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Parkland School Division 70
Continuing the Conversation 2019

Q: What are some things you appreciate and some concerns
you have about our school this year?

I see and work with many committed
educators who do their best to reach all
students; however, these teachers need more
support in the classroom if they are to
continue to have the proper energy and time
for all students in our care.
Division Staff and Community Members

I love the fact that the class sizes are smaller
again and classrooms/resource rooms are
being used as intended rather than for other
purposes due to overcrowding.
Brookwood School

The effort the teachers put into each student
Makes the kids feel a sense of worth in the
school
Connections for Learning

Cfl is an amazing program. We are very lucky
to have such an "out of the box" teaching
style classroom. I firsthand see how powerful
this program is. This benifits a broad range of
students, from students who excell and learn
much faster than thier peers, to students who
struggle.
Connections for Learning
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I appreciate the warm welcome I always
receive when I walk in the front office, Mrs. P
Dolhagaray and Mrs. A Pollock are always so
kind. They always have great advice, are
endlessly patient with the kids and are a great
team. We are lucky to have them!
High Park School

I love how the Principal is one the first faces
they see in the morning as they walk in the
door it’s important they see each other. The
children know her welcoming presence and she
can check on who is lonely and walking without
meeting eyes
Muir Lake School

Concerned there is not enough support for
students who require extra support/guidance
re: behavior, academics, social/emotional
development Students are not receiving what
they need to be most successful. Teachers are
at a loss to support some students in such full
and inclusive classes
Division Staff and Community Members

The fact that students are able to hurt staff
and students are not being held accountable
because they have behavior issues. This is
impacting the wellness of other students, and
staff.
Division Staff and Community Members

A concern I have is that our gymnasium at
Copperhaven has yet to be completed.
Physical education, being active, physical
literacy, the ability to burn off energy, matters
to our children.
Copperhaven School

There is currently no gymnasium for the
school. The students need a gym as bussing
them to the tri is poor use of time and class
room gym does not have enough space to run
Copperhaven School
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Very concerned that the gym is still not
available Physical education, keep kids active
Copperhaven School

Clean The school appears well looked after.
High Park School

The staff make sure my children feel valued
and appreciated.
Connections for Learning

I appreciate that our school offers alternative
programs that allow children the freedom to
learn in their own way and explore their own
strengths.
Connections for Learning

I think that having options to parents as far as
alternative schedules to typical schools is
amazing! Not all families fit into the same box
and having different options for all families is
so important.
Connections for Learning

I think there are a great amount of wonderful
teachers! Teachers help shape a child's whole
life and are remembered so having such good
ones is so important.
Connections for Learning

It is good to see a more engaged principal  the
principle is creating more opportunities and
sharing more with the parents this year
Wabamun School

The staff is lovely It makes the school
experience even better
Connections for Learning
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Our children are taught and encouraged to be
leaders in their education, their lives, in school
and the community. This empowers our
children to be able to speak up, to lead, to
grow, to reach farther, do more, and help out if
someone is in need.
Connections for Learning

Our teachers and staff are exceptional!  The
children feel engaged, supported, heard and
comfortable at our school.
Connections for Learning

The administration are always available and
open to thoughts, questions, concerns,
suggestions Knowing that the admin support
teachers, students and families makes the
school feel more like a community than an
institution
Connections for Learning

Welcoming Environment The school clearly
welcomes parent involvement within the
school setting. The office staff are friendly and
go out of their way to provide assistance.
École Broxton Park School

Mental health concerns overwhelming
schools
Division Staff and Community Members

inclusion without proper support comes at
the cost of too many other students too many
severe behaviours don't have support, others
are afraid & not getting what they deserve
because attention and time spent with the
behaviours
Division Staff and Community Members
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EA's need better recognition and higher pay
for the work they do. EA's are dealing with
extreme behaviours daily. They spend the most
time with these kids and need to be recognized
for it!
Division Staff and Community Members

Inclusive environments are an incredible
social and academic approach, but we should
concious that some students need more... ...
supports than the most inclusive classroom
can provide. Recognizing and supporting
complex students needs to be an active and
timely process.
Division Staff and Community Members

Inclusive education concerns me. It is not
properly supported and we are seeing many
more serious behaviors and learning
challenges each year. This is important
because how inclusive education is being
implemented is affecting all students.
Division Staff and Community Members

Teachers are becoming far too overworked
dealing with too big of classes with many
educational and behavioral needs with little
or no support. This is important because we
need people to do this job and if these working
conditions continue, it could become a problem
in Alberta and Canada.
Division Staff and Community Members

I appreciate the Councillors and support staff
Teachers cannot do it all by themselves
Brookwood School

The staff are great As a young parent of young
children the interaction between staff and
parents is important . I’ve always felt
welcomed and well informed by all staff
Brookwood School
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I am always concerned about the level of
support (provincially, not just PSD) for
students with diverse learning needs and
mental health issues.
Division Staff and Community Members

I do like how the older kids help out the
younger kids Older role models can give the
younger ones incentives to learn
Blueberry School

I appreciate all of the staff at Graminia  Having
supportive teachers, engaged principles and
friendly office staff makes for a positive
environment for my child to learn.
Graminia School

I appreciate the office staff. They are always
friendly and amazing! It makes the school
warm and inviting
Brookwood School

I appreciate the school staff. The admin are
very receptive.
Graminia School

Grateful for caring staff and educators  My
kids benefit from attentive, motivational
teachers and support
Graminia School

I appreciate how involved the principal and
vice principal are with the students It sets the
atmosphere for the school
Brookwood School

I appreciate the variety of activities that the
students can be involved in. Gives them
opportunities to shine in new ways.
Brookwood School
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I really like the atmosphere of Brookwood
school this year with lower numbers of
students. There is more space in the school,
parking lot, teachers/administrators know my
childs name.
Brookwood School

Staff They work hard and are open & available
for conversation
Brookwood School

Staff continues to be very supportive to
students needs.
Brookwood School

Teachers respond quickly I appreciate how
quickly teachers respond to questions and
concerns.
Brookwood School

Caring staff Makes the kids feel safe while
they are away from family. Helps encourage
them to participate in the classroom setting.
Brookwood School

Teachers and staff are awesome!  We are so
lucky to have an amazing staff and teacher who
really do value our kids!
Graminia School

I am concerned the gym is still not completed
Copperhaven School

Not enough physical activity With no gym and
all the indoor recesses, how are these kids
getting enough physical activity? It's no
wonder they are acting out.
Copperhaven School
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Parking Brand new school, only about 10
parent parking spots? Something needs to be
done about this.
Copperhaven School

Parking was poorly planned, insufficient and
unsafe. Current enrollment is around 600?
Add in next year's students with parents and
cars! Some parents take shortcuts with drop
off and pick up as they may be on their way to
work, resulting in blockages etc. The parking
lot is ridiculous.
Copperhaven School

The gym has not been completed yet this
school year. Though other opportunities for pe
have been provided, a regular pe program is
too important to be without.
Copperhaven School

The work teachers do with kids who need
extra hp It's important that teachers have the
appropriate amount of help from TA's with
kids who may even need more help
Brookwood School

lack of physical activity and access to gym
with a young child I feel it's not.instilling
healthy habits and hes not burning enough
energy
Copperhaven School

I love the small class sizes.  As a parent I'm able
to know better what's going on and know the
ther students better. We have an excellent
community.
Connections for Learning

Principal and vice principal are very involved
We appreciate their kindness and
understanding
Brookwood School
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The staff and teachers are amazing  They are
so supportive and really care
Brookwood School

Appreciate the small feel and closeness  One
on one attention and communication and
easily obtained
Connections for Learning

Being able to talk to the principal and v.
principal when needed. Need open lines of
communications to ensure parents and kids
and school can work together on individual
issues.
High Park School

Genuine I love how genuine the teachers and
admin are. They care and want to help the
children in their situations instead of just
moving on from it.
Brookwood School

Great play ground It's important for kids to get
exercise
Muir Lake School

I absolutely adore stony creek and both the
offered programs! Exactly what I was looking
for, for my children! The staff is amazing and
really care! They are great at allowing the kids
to grow at their own pace without singling
them out and catering their own path of
learning to what suits them!
Connections for Learning

I appreciate how there are different learning
levels and how positive the environment is
for learning and growth It allows for my
daughter to feel confident to ask questions, to
have endless support, as well as resources
Connections for Learning
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A lot of vaping going on in the school
bathrooms. Inappropiate In school.
Stony Plain Central School

Hands on projects and learning experience
engage students and encourage life long
learninf
Connections for Learning

I liked the tech free idea for February onward
or at least no cell phones during class. Focus
on schoolwork and off social media /other
distraction sites etc.
Prescott Learning Centre

I really like the project based learning
approach as it challenges my kids to work
with others. Builds skills necessary for life -
communication, conflict resolution, lesdership
Connections for Learning

I appreciate that the principal and vice
principal are so approachable for students
and parents. It's comforting to know our
students and the parents are clearly respected
and valued in the school.
Graminia School

Approachable Principal Previous
administrator, my children were uncertain &
fearful. Our current Principal is willing to work
at relationships and earn respect from kids
Wabamun School

Communication Having a daily agenda, texts
sent from both teachers & Principal,
newsletter & Facebook updates is great for
being kept in the loop
Wabamun School
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Sports teams Youth have been given the
opportunity to be part of a team, when
otherwise the option wasn't available to them.
Soccer, archery, basketball, vollyball
Wabamun School

As a parent with children that enjoy after
school sports we appreciate the time
commitment of coaches and teachers. These
programs help motivate our children to
succeed in school.
High Park School

Fantastic staff who really do care and have
the best interest of each child
Brookwood School

I appreciate the staff, they work together as a
whole and the kids know it. The consistency is
so important for children.
Graminia School

Office staff is always polite and willing to help
and school is always clean !!! Thank you
High Park School

Communication Like getting texts with
homework and upcoming events as my son
rarely tells me!
Greystone Centennial Middle School

I appreciate the small class sizes, and
availability of technolgy. Not every family is
able or prepared to supply chromebooks or
laptops for their children
Graminia School
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Staffing While I admire the work the current
staff put in, it would be ideal to leave the
principal as an administrator, not splitting her
time also teaching.
Tomahawk School

When you walk into he school all staff are
friendly and smiling faces
Graminia School

I have a very large number of students with
complex academic, behavioural, and
emotional needs I want to feel like I can set my
students up for success and with a larger class
size and only one EA I am not able to fully do
that
Division Staff and Community Members

In hearing some friends' comments about the
culture at other schools, I appreciate even
more the positive social culture at Broxton.
The office staff & admin seem familiar with
many of the kids and make a point of saying
hello. This demonstrates good social skills to
the students.
École Broxton Park School

Rural schools are underfunded We need to
have a full time principal
Tomahawk School

I love the Daily physical Activity
Implemented at this school This is so
important to the development of our children's
healthy habits as they grow.
High Park School

The teaching staff that my sons have are
fantastic and should be commended for their
hard work and genuine care for their
students.
Graminia School
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Amazing school council  Our school council
does so many things for our school! They are
always buying things my kids need to learn and
be successful.
Tomahawk School

Great use of community resources  I LOVE
that our school is always connecting with
community such as the Agra & local provincial
park! My child got to inline skate & snowshoe
this year
Tomahawk School

More staff resources needed The school has
lots of funding to buy neat things but limited
staff. I wish that my son's Grade 1 classroom
could have a full-time EA to help out.
Tomahawk School

I appreciate how easy Powerschool is to
access marks. If help is required, we know
immediately.
Spruce Grove Composite High School

I appreciate the small class sizes. I think it's
very important to try to keep the classes
around 20 students which Merdian has done
successfully.
École Meridian Heights School

Mrs. Godfrey is simply THE GREATEST.  She is
always helpful and knowledgeable. She's just
fantastic
Duffield School

Bullying needs to be addressed!
Stony Plain Central School
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vaping in the school bathrooms and on the
bus major health concern
Stony Plain Central School

Parking lot It's like a giant game of bumper
cars, there needs to be an additional
exit/entrance.
Memorial Composite High School

Some things I appreciate is the emphasis on
spreading kindness, and awarding it. It’s so
great to see as it helps shape and mould the
kids as they get older
École Broxton Park School

Teachers are supportive and communication
is excellent! Emails are sent to parents if there
are concerns
Brookwood School

I am concerned about the rise in needs of
students in our classrooms and how they are
supported. All kids need to be supported in
school, not just the special needs students.
Division Staff and Community Members

Lack of Support for Inclusive Classrooms
Inclusive classrooms don't have enough
support, hands down. High needs is turning
into high stress, for teachers and the other
students
Division Staff and Community Members

Teachers need more support in the
classrooms with students who require
significant supports. Class sizes are large and
the negative impact of students' behaviours on
others is significant.
Division Staff and Community Members
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The stress level of the teachers is on the rise.
The needs are getting more diverse. It's
important because healthy, balanced teachers
are more effective.
Division Staff and Community Members

There are too many extreme behaviours that
we are not equipped to handle with current
class sizes, supports and staffing. Students are
subjected to violent outbursts and education is
suffering and anxiety is increasing.
Division Staff and Community Members

Safety for Educational Assistants. On a daily
basis I am concerned for my safety working
with several behavioral students who have on
more than one occasion lashed out at myself.
Division Staff and Community Members

Excellent staff
Brookwood School

Phones/devices These are distracting and
should be locked up during class time or taken
away until the end of the day. Respect for
teachers and classmates.
Prescott Learning Centre

Violence towards staff and students seems to
be increasing Can be demoralizing and makes
the work and learning environment unsafe
Division Staff and Community Members

We have loved the level of engagement from
the staff with the students and families often
going above and beyond. It has greatly
increased our comfort level with the school.
Brookwood School
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Excellent Communication The teachers and
principals are great at communicating with
families about anything regarding their
children.
Brookwood School

A very caring staff.  Its important that children
feel safe and cared for at school.
Division Staff and Community Members

Good staff / principal  Keeps things running
smoothly
Millgrove School

Teachers are caring about all students as a
group and individual Helps students work on
their weakness
Brookwood School

Gymnasium and other parts of the school
could use some updates.
Brookwood School

I appreciate the variety of extra curriculars
our school has to offer! There is something for
everyone! Choir, cross country, leadership,
intermurals, journal games, cheer just to name
a few.
Brookwood School

We have a fantastic group of teachers and
staff who work very well with our community
This helps us be a very tight knit group who is
always willing to work together.
Graminia School
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Appreciate - Extra Curricular Activities for
Students Millgrove does a fantastic job at
providing students with many extra activities,
whether its archery, music, field trips, etc. You
do a great job!
Millgrove School

I appreciate the contact from my children's
teachers via email etc. The receptionist in the
office are amazing and super friendly. The
principals and staff are amazing.
Millgrove School

The traffic in the alley  Parents tend to park in
my driveway which is unacceptable, recently
someone hit my fence and broke it. Parents
please be more respectful!
Brookwood School

I do have concerns about the afternoon pick
up situation. It’s pretty chaotic at times and
I’ve personally seen someone almost back
into a child. I don’t know that staff can do much
more than they already do to control it. Im sure
more kids will walk in warmer weather
Copperhaven School

The lack of a completed gymnasium  Physical
education is very important at a young age for
all kids to develop their physical well being.
Copperhaven School

Getting kids outside! Love that we are
focusing on improving our grounds and
facilities outside to get kids outdoors more
often.
Graminia School

I appreciate that the principal and vice-
principal meet the kids every morning at the
drop off zone. It makes them more
approachable and friendly to the students.
Brookwood School
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Student Leadership Things like buddy
activities, in-class helpers & the student rink
team, Graminia is doing great things to
encourage leadership through example!
Graminia School

I appreciate the teachers encouraging my
children to strive to do their best. When my
child struggles they can feel defeated and stop
trying all together, but with their help they can
get over the slump
Connections for Learning

I find the ladies in the front office or friendly
and very helpful especially for somebody like
me that does not get a room around well on
computers I find the ladies in the front office
or friendly and very helpful especially for
somebody like me that does not Navigate very
well on computers
High Park School

I love how much parent involvement there is.
I'm able to be a part of my child's learning and
see firsthand what's happening in the
classroom.
Connections for Learning

I would like to see percentages back on report
cards for junior high students.
Graminia School

There is insufficient parking for parents who
drive their children and for volunteers.
Because we are cross-boundary, my only
option is to drive. Most days the only available
parking is in the surrounding residential
neighbourhoods.
Copperhaven School
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We have a great principal / vice and so many
amazing teachers I truly appreciate those that
go above and beyond for the students and so
many of Graminia's staff do this daily
Graminia School

I love the opportunity of play parkland and
the variety of field trips for the kids. It’s
important so they can be exposed to a variety
of different environments and experiences to
grow and expand their thinking.
Muir Lake School

Communication both from teachers and staff
I appreciate the communication I receive from
the teachers and staff at Muir Lake.
Muir Lake School

Great staff at Muir lake school. I can approach
teachers and office staff with ease.
Muir Lake School

I am very happy how great the teachers are at
Brookwood and how the program is run. My
son loves school and loves learning. I believe
he is getting a very good education at this
school
Brookwood School

I appreciate the time the teachers invest in
my child’s learning. Making sure they
understand the concepts. It’s great that they
get more 1-1 time. Correcting mistakes while
fresh in their minds helps them better
understand the learning. My kids are not afraid
to ask questions unlike other years.
Connections for Learning

I know faculty tries it’s best I believe more
funding is needed for aides and class sizes
especially for special needs
High Park School
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Remind App I enjoy having an open line of
communication with the teacher.
Stony Plain Central School

Appreciate daily phys ed Provides exercise for
students, leading to improved concentration
and appreciation for active living.
Woodhaven Middle School

I am concerned there is not enough
consequences for bullying. Children need to
believe their circumstances will improve if they
come forward to report bullying.
Stony Plain Central School

I appreciate how bright and open the
classrooms are but I would like to see the gym
be done ASAP ! I believe children should be
getting daily physical activity
Copperhaven School

Really appreciate the hardworking parent
volunteers in our school. Amazing dedication
to so many things! Thank you
École Meridian Heights School

i believe the school needs to not be putting so
many children with learning issues in one
class with no aids. this is unfair to teacher and
children i believe that more aids are needed so
that regualr student have the learning help
they need and other students need aids too
Millgrove School

Grading and report cards Would love to see
detailed comments, they often feel
copy/pasted. Would also appreciate actual
grade marks at junior high level.
Stony Plain Central School

4.2 ( 28  )

Ranked #130 of 1000


5 

4 

3 

2 

1 

4.2 ( 27  )

Ranked #131 of 1000


5 

4 

3 

2 

1 

4.2 ( 27  )

Ranked #132 of 1000


5 

4 

3 

2 

1 

4.2 ( 27  )

Ranked #133 of 1000


5 

4 

3 

2 

1 

4.2 ( 27  )

Ranked #134 of 1000


5 

4 

3 

2 

1 

4.2 ( 27  )

Ranked #135 of 1000


5 

4 

3 

2 

1 

4.2 ( 26  )

Ranked #136 of 1000


5 

4 

3 

2 

1 

04/19 PSD 20



I appreciate how hard teachers and EAs work
for the students. I am concerned with the lack
of EAs in our schools. I am concerned because
there are so many high needs coming into
schools and feel that those students who are
“below average” are not getting the help.
Division Staff and Community Members

Les Worthington! He is godsend. Consistent,
considerate and compassionate. He has added
not only to the education of Wabamun, but the
community as well.
Wabamun School

The drama program at SPC is fantastic.
Inclusive, supporting and family like
environment.
Stony Plain Central School

Vehicle access to the school is limited during
peak times. Vehicles competing with buses to
get through. No apparent system of or rules of
how it should flow.
Copperhaven School

Great Volunteers! Small communities thrive
when they have amazing volunteers. Our
school is fortunate to have an outstanding and
dedicated volunteer group.
Wabamun School

I appreciate the small class size Each student
gets more attention and help
Brookwood School

I'm pleased the school is promoting more
time outdoors with their classes and hope this
continues, increases and that all teachers are
on board. The importance of appreciating their
environment and nature and expanding on
how instruction is delivered is imperative.
Graminia School
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No gym for kids at Copperhaven available
Exercise and exposure to different games and
sports is important. May reduce some of your
children's behaviour issues. Outlet for them
Copperhaven School

Staff for the most part, are amazing.
Shootouts to Mrs Miller, Mr Kucher and Mrs
Olson. Its important to have staff like the
aforementioned, because they engage the
students as if they are human beings, which of
course they are.
Wabamun School

The improvements to outdoor spaces is
creative and exciting Enriches the students’
learning environment
Graminia School

The new playgrounds.
École Broxton Park School

The staff are so friendly and caring - it's a nice
environment to be in
École Broxton Park School

parking.... nightmare need i say more? terrible
design...
Copperhaven School

I am so appreciative of the extra activities
arranged by the teachers that cover some of
the art, music and phys ed objectives THese
extra events and activities are so enriching and
valuable. as a homeschool mom of only one, it
can be challenging to cover these objectives
Connections for Learning
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School Council & Fundraising  I appreciate the
dedication and hard work from both of these
groups.
Prescott Learning Centre

Devices at school. I feel that in the younger
grades, devices should be left at home and
those that are brought secured until the end
of the day. I don't believe children need to be
playing video games during recess plus how is
what they are looking at being monitored??
École Broxton Park School

concerned about the gym space not being
ready physical activity is of the utmost
importance for growing kids
Copperhaven School

Great teachers The teachers on both sc1 and 2
are supportive and truly care about the
development of the students and their families.
Connections for Learning

Wonderful Teachers I am so happy with the
teachers we have this year. They go over and
above to care for and teach the students.
Thank you
Graminia School

small classes are nice
Tomahawk School

Busing It's unacceptable that students get
bussed from acreages all the way into town
and back again to school. This makes bus ride
over an hour.
Parkland Village School
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I appreciate having a school in my small
community. I have small kids that will attend
tomahawk school and I like that they will be
able to attend a school in a smaller community
that is close to home.
Tomahawk School

Micro society Great life tools. My daughter
enjoyes it.
Parkland Village School

Our school Principal is a great leader, but is
juggling way to many jobs. That role should
focus on leading the teachers and students to
excellence. If a Principal is busy with teaching
a full time class, running the school and more it
becomes way to much for 1 person to manage.
Things get missed.
Tomahawk School

We need a gym!!!  Our kids deserve to be in a
school with a gym not to be transferred to the
tri Leisure every week
Copperhaven School

I appreciate how awesome the teachers are.
Their genuineness and sincere consideration
for all the kids is obvious.
École Broxton Park School

Rink Great to teach basic skills that encourage
and enable children to stay active in the winter
Duffield School

No gym!!! This school opened before it was
ready and the kids have suffered because of
it. Kids deserve a proper physical education
program to improve their health and well
being. And only certain grades (older kids) are
being bused off site
Copperhaven School
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The school custodian, librarian, and other
support staff are very kind and helpful. They
help to make the school atmosphere a more
welcoming one.
Tomahawk School

I really like our Sunday email. Helps me to get
my week in order.
High Park School

The green initiative in the hallways  Even
visiting occasionally I find the growing plants
wonderful to watch growing and am pleased
the students are able to as well.
Forest Green School

Nutrition nook is such a great initiative
Accessible healthy food options to all students
promotes health and wellness.
Forest Green School

Small school As a parent you feel welcome in
the school
Connections for Learning

The front desk is very friendly and always
helpful. The teachers are the same
High Park School

Love MICRO SOCIETY, every school in
parkland needs this program
Parkland Village School

I appreciate the communication between
school and parents It's important that we're all
on the same page
Forest Green School
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Muir Lake is a great school!
Muir Lake School

Aggression towards teachers is too much
Being verbally abused/physically assaulted by
students with or without behavioural needs
and having it chalked up to par for the course is
crushing.
Division Staff and Community Members

Inclusion supports Large classes coupled with
academic & behavioral needs and some
students 6 grade levels below in literacy, with
no EA support means limited progress.
Division Staff and Community Members

we're doing the best we can with what we
have our system is severely under funded,
students' learning suffers, staff are over
worked, mental wellness is suffering
Division Staff and Community Members

Clustering of High Needs Children  Putting too
many children with high needs in the same
classroom so they can share an EA is not
condusive to student learning nor teacher
efficacy.
Division Staff and Community Members

I am concerned about supports for inclusive
education There are students that are falling
behind because the supports are not there.
Division Staff and Community Members

Cuts to creative options have a far deeper
impact than just to the budget. Students
NEED creative options. The world does not
just run on Math, Science, English and Social.
Memorial Composite High School
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I am concerned with the parking and one
entrance to the parking lot. Time efficiency -
Safety one entrance is not acceptable.
Memorial Composite High School

teachers/staff truly care about all students
and their potential children do better when
they are connected and cared about
Division Staff and Community Members

Connection between staff and students
Caring relationships are a key to wellness for
everyone
Division Staff and Community Members

MCHS has an access and parking problem.
There is only one way in, one way out and
limited parking. It is a nightmare getting in and
out of there at busy times.
Memorial Composite High School

Many classes have limited staff to help
support behaviours long-term. Some students
are not able to get the attention and focus
needed to help them thrive due to focus being
shifted elsewhere.
Division Staff and Community Members

Work Load There seems to be more and more
coming on the teacher's plates and it's difficult
to fit it in when there are only so many hours in
a day.
Division Staff and Community Members

Dedicated staff  Daily, the staff goes above and
beyond to support kids. Kudos to them!
Division Staff and Community Members
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I am concerned that our school is putting
students with behavioural issues ahead of
employee rights to a safe working
environment.
Division Staff and Community Members

Staff Traveling poor roads  If buses aren’t
running should teachers and school staff be
driving? I understand schools needing to be
open for students but at what cost?
Division Staff and Community Members

Team time So valuable to allow collaboration,
brainstorming, organization time, common
assessment and planning
Division Staff and Community Members

Hot lunch program is good.  It’s good to allow
the option for kids to have a hot lunch to break
up a long day.
Prescott Learning Centre

I appreciate power school. I can see my child's
mark standing and attendance. Please input
"missed assignments" Thank you!
Memorial Composite High School

If there is no teacher assistant time in a
classroom IPP's can't be implemented
successfully in an inclusive classroom.
Teachers spend a lot of time writing them and
students have needs, but with no support to
implement them, what is the use for the
stakeholders?
Division Staff and Community Members

Behavior problematic students need to be
dealt with appropriately & not at the cost to
other classmates and teachers. It’s important
to get disruptive students the professional
attention to succeed. Teacher/student time is
limited enough without this obstacle.
Prescott Learning Centre
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I love all the long standing traditions that
blueberry continues to host like the monster
mash, fun in the sun day etc. Great for a sense
of school community. It's awesome to see staff
donating their time after school hours
Blueberry School

The school is clean! Kudos to the custodial
staff
Blueberry School

There should be more opportunities made
available to challenge high-achieving
students. Inclusion should encompass the
WHOLE spectrum. With the Advanced
Placement program now cut and enrichment
so sparse at the K-9 level, high achievers are
being ignored in favour of low achievers.
Division Staff and Community Members

Hot lunch, Caring kids and Grade 9 lunches
Happy to have the options and online ordering
Blueberry School

I appreciate the communication from our
school. The school provides a newsletter
regularly. The teacher provides feedback
regularly through email. The communication
allows us as parents to know how our child is
doing before there is a problem or when
something should be addresses quickly.
Brookwood School

Inclusive Education I believe that some
students are great candidates for inclusive
education but others not. This is a huge
distraction to the class and the program.
Division Staff and Community Members
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Report cards for Grade 6-9 should be
percentages not proficient,etc Better
preparation for high school. Proficient level
has a wide variation from 65-89%, doesn't
show improvement or realistic expectations
for college
Prescott Learning Centre

Young Children with Cell phones/ internet ...
my children are at risk of exposure to
different inappropriate this at recess / lunch...
There should be strict restrictions at school...
no cell phones in elementary school
Brookwood School

I appreciate how hard the teachers work to
have a relationship with each of their
students. An interest in the kids' lives shows
that they care. Kids feel valued and supported
when adults take an interest in their lives.
Blueberry School

Workload that does not impact students
seems to be increasing Time is taken away
from the ability to work directly with students
Division Staff and Community Members

A second entrance for parking would lessen
the congestion during peak hours
Brookwood School

Class size is always a concern. I feel that more
than 25 in a room is too much. It's very
difficult for teachers to provide good academic
support when they're stretched so thin!
Blueberry School

Appreciate - collaboration with parents
Millgrove staff always goes above and beyond
in communicating and engaging with parents.
Millgrove School
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I appreciate the increase in communication.  A
monthly newsletter and the use of apps such as
See Saw are important to me, as I do not use
Facebook and often felt out of the loop in past
years.
Millgrove School

I appreciate that our teacher uses an app to
share kids activities As a mum that works full
time I don’t get the opportunities to volunteer
in the classroom; and I would miss out on some
great moments for my son
Millgrove School

I appreciate the teachers that really support
& help students outside of the classroom.
These people help our kids function better!
École Meridian Heights School

I appreciate the opportunity for my kids to
take charge and care for and help their
commintiy With Scare away hunger and
warm up the homeless It’s vital that our kids
are aware of some of our societal issues and
the ways their actions can impact their
community.
Brookwood School

Teachers are great  My son's teacher is caring
and all about making strive
Millgrove School

The library is amazing Kids need a variety of
books
Copperhaven School

The parking lot is extremely limited.  The
parking lot is chaotic, far too many vehicles
simply parking in the roadway endangers
children.
Copperhaven School
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Appreciate the trips to the Tri leisure Center
for regular physical activity. Can't control the
state of the gym so making adjustments and
being flexible is important.
Copperhaven School

I also really appreciate the parent and
community support we have at our school!!
Our fundraising is one way that shows the
involvement from our families and neighbors!!
We have so many great people that care about
our school!
Graminia School

Lack of gym space Having active lifestyle for
the children and team sports
Copperhaven School

Lack of gym space and outdoor activity are
Kids need a place to play around. This is the
major complaint I'm hearing from my kids.
Copperhaven School

Need more playground equipment There
needs to be more playground equipment for
the number of kids at the school. There should
be one for younger kids and one for older kids.
Copperhaven School

Staff Volunteers I appreciate all the extra time
staff put in to running extra curricular
programs.
Prescott Learning Centre

The gym not being done is a concern.  It was a
long, cold winter and both the students and the
staff would have benefited if the gym was
complete.
Copperhaven School
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The parking lot and pick up/drop off area is
terrible There is no where for parents to park.
The drop off/pick up loop is so tight &
disorderly there are bound to be safety
incidents
Copperhaven School

Very impressed to see a playground this year!
Without the gym being ready, the playground
going in was a huge bonus!
Copperhaven School

Good communication When I had concerns
about supervision on the grade 4 skiing trip,
my sons teacher really made me feel at ease
about my concerns.
Brookwood School

I really like the weekly newsletter, its nice to
see the achievements the students are
making Seems like the kids are promoted that
are valuing school spirit
Brookwood School

I’m not happy that it’s taken so long to get a
gym. I understand it’s not the fault of the
teachers or school but this needs to be too
priority. Younger grades need more then
singing songs to get them through the day.
Maybe some behaviour problems will diminish
if they can get their energy out
Copperhaven School

Lack of a gym is hard for on the kids  Without
physical activity the kids have trouble
concentrating during school which makes it
tough for the teachers
Copperhaven School

Lack of gym space/outdoor activity Too much
pent up energy leading to fights and aggression
Copperhaven School
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French Immersion  Love the French immersion
program and the teacher's are excellent.
École Broxton Park School

Great school and terrific community I
appreciate our amazing school and the
community that surrounds it, looking forward
to more events like Rink Day to bring
community together.
Graminia School

I appreciate the availability of my children's
teachers when I have a concern Sometimes
thing need to be dealt with on short notice and
I like that I can communicate with a teacher via
email or text
Prescott Learning Centre

I appreciate the diversity of our school!
Children learning with other children from
different abilities, religions, and cultural
backgrounds will result in well rounded
members of society.
Brookwood School

I appreciate the open honest communication
from teachers about my child's progress Its
important to set appropriate goals to further
their success
High Park School

I appreciate the positive attitude I have seen
from the staff at the school. It seems as
though all of the staff I have encountered at
the school enjoy being there, which helps the
students to enjoy being there.
High Park School
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It would be nice to have a way to
communicate about my child's progress other
then report card times to track student
progress and goals Allows parents to stay on
top of any issues as they occur, rather then
having them progress in a negative behavior
for months, without knowing.
High Park School

Lovely location It's important as we live in the
country
Muir Lake School

I am truly grateful for my children’s school
this year. Previously our family had been in a
different school district. We appreciate the
amount of support our kids are getting from
the school. We recognize all of the resources,
time and patience our school provides.
High Park School

I appreciate his teacher caring so much for
her students
High Park School

I appreciate the level of connection with the
parents It is important for all parties involved
for a healthy school relationship
Brookwood School

I appreciate the many different activities my
child get to be involved through the school
This is important to allow students to grow and
explore different experiences to help them
discover likes and dislikes.
High Park School

My kids teacher really cares and is helping my
Gr. 9 really prepare for high school She is
going into high school with a plan
Connections for Learning
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Staff are welcoming to parents  Totally
necessary
Muir Lake School

Teacher's Willingness share information and
tips on what to do at home to increase the
child comprehension. So the kid can get as
much out of the education as possible and be
at a certain level and ready to move to the next
grade.
École Meridian Heights School

The office staff always goes above and
beyond.
Blueberry School

The reading program  Helped my son become
engaged in reading books
Muir Lake School

Grading Would appreciate clear grades or
actual percent grading especially at junior high
level. Comments in report cards seem very cut
and pasted.
Stony Plain Central School

I love that drinking water and bathroom
breaks are allowed during class. This creates
good habits for life. Water is so important for
the body, especially thinking and focusing.
Limited bathroom breaks also inhibit water
intake.
Muir Lake School

Teachers are very good
Muir Lake School
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The principal once said “if you need
something and someone says we don’t it that
way, come see me. Maybe we don’t do it that
way yet” It shows an open mind and a
willingness to explore new opportunities.
Muir Lake School

Appreciate dedication of staff - especially
those who volunteer their time to run
extracurricular activities. Greatly enhances
the students' school experience.
Woodhaven Middle School

I appreciated that my daughter was getting
percentage marks and homework in grade 9. I
feel this is preparing her for grade 10 and
onward and good study habits.
Prescott Learning Centre

My 3 children are considered "walking
distance" to the school. Not a chance.
Between our home and the school there are
notample crosswalks or sidewalk There needs
to be a sidewalk on both sides of Grove and
amber flashing lights for students to cross the
road for it to be remotely safe.
Copperhaven School

No gym for the kids.
Copperhaven School

The learning environment seems to be much
more effective than the traditional program.
Huge improvement in the marks we are seeing
Connections for Learning

the buddy system between younger grades
and older ones (kinders/grade 1-2 with grade
5-7). builds relationships, helps kids get to
know one another
Graminia School
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Amazing performing arts program  Keeps kids
very busy. Allows them to make good
relationships with their peers. Gives them
confidence.
Stony Plain Central School

Interaction Love seeing the older children
integrated with the young kids. Allows for
beautiful confidence and leadership.
Stony Plain Central School

It would be nice to have the grades grouped
together keeping the smaller grades in one
area and higher grades in another. So the
littles don’t get trampled on or hear
inappropriate things from older kids.
Copperhaven School

One thing that is appreciated is
communication, There is no lack of
communication within the school community
It is important because it lets all the parents/
guardians know exactly what is going on in the
schools, from school meetings to teacher
concerns.
École Broxton Park School

We appreciate all Sports Teams and Clubs.
Anything that increases a sense of belonging
and community is important, especially if it
helps to reduce stress.
Stony Plain Central School

We appreciate the Parent Council and
Fundraising Society. They bring so many
events and fund things not otherwise budgeted
for; such as the laptops.
Stony Plain Central School

Great improvements over the past 2 years.
Wabamun School
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I appreciate the great communication from
the both the office and the teachers. I like
knowing in advance of things coming up;
teachers sharing of learning foci from the week
help me to connect school learning with home.
École Broxton Park School

My kids really like the Daily Physical Activity
Program. Hopefully it’s mandatory and stays!
Like yoga, it’s a welcomed break from all the
sitting.
High Park School

My wife and I really our principal and vice
principal that know every child at Brookwood
school. It really creates a connection with the
families of the school.
Brookwood School

The curriculum and lessons are presented in a
way that children with varied academic skills
can learn, and enjoy learning. Some children
love an academic challenge, others need extra
time or support. Our teachers teach
accordingly and take the time for all students.
Connections for Learning

There is always a "what next"  Having a vision
to strive harder and the devotion to see tasks
through is very evident with the staff.
Wabamun School

This school instills inclusion, acceptance and
kindness
Brookwood School

Welcoming & warm atmosphere I feel
comfortable being at the school, whether to
volunteer, or to have tough conversations. My
opinion is important and my voice is heard.
Wabamun School
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As always, I appreciate all the staff at CFL -
they truly care about the students and work
hard to support them in their learning at
school and home As homeschool educators,
having that support is so important and makes
you feel competent and confident to teach
your child(ren)
Connections for Learning

I am concerned with the lack of percentage
marks in upper middle school. It’s important
for students and parents have a clear
understanding of their children’s academic
standings.
Woodhaven Middle School

I appreciate that children are recognized for
caring and kind behaviours. Fosters skills
outside the classroom. My daughter is very
proud to have been selected from her
classroom.
École Broxton Park School

Great Teachers My Daughter has been at this
school now for 3 years and her teachers are
always willing to help her where she struggles.
Greystone Centennial Middle School

I appreciate the ability of teachers to identify
learning issues, but feel follow through is
under supported. Making sure students
achieve success in early grades is critical to
success as they get older. Otherwise, students
become frustrated and lose interest
Graminia School

I appreciate the outdoor time that my child
experiences while at school. Fresh air and
time spent outside is very valuable for one's
health and well-being.
École Broxton Park School
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I appreciate the staff at our school. The office
interactions are always super pleasant.
Watching the teachers greet everyone
outside of their class It exudes a safe space
confidence that makes my heart swell with joy
École Broxton Park School

Many of the teachers are amazing and go
above and beyond for their students. Mr.
Parker has proven to be a great teacher who
truly cares about his students and does his best
to make their learning fun, exciting and
fulfilling.
École Broxton Park School

Open communication  I appreciate that if I
have concerns or questions, that I can check in
and my child’s teacher will respond, and is open
to the dialogue.
Greystone Centennial Middle School

There needs to be a cap on class sizes at 25
kids. It is important because students need the
opportunity to receive valuable feedback from
their teachers.
Division Staff and Community Members

I appreciate how involved and responsive the
administrators are when it comes to parent
concerns. I feel heard
Graminia School

I appreciate the daily PE programme. I
appreciate all the extra curricular activities
we have. There are lots of things for kids to
do. It is important to keep kids active. For some
this is their only activity.
Woodhaven Middle School

I appreciate the staff and teachers as they
always go above and beyond for the best
interests of each individual student when
required.
Graminia School
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Grade 3 Shop on Friday I like the Grade 3
shop, encourages children to get parents to
read agendas, money and excites kids to save
or spend. A great idea from the 3 teachers
High Park School

Something more needs to be done about the
violent kids and bullying. EVERY child in the
school deserves to feel safe. If a child is
repeatedly violent, he/she should be removed
regardless of reason-diagnosis/bad home.
Duffield School

The commitment of staff to do the best for
students
École Broxton Park School

The students get to do all types of extra
curricular kind of things from archery,
swimming, skiing, cultural events etc. etc.
Some students wouldn't have an opportunity
to participate, unless it was through the school.
Tomahawk School

Asking for advice on bussing problem  PSD
recently quit bussing between them and
WRSD without asking current Tomahawk
School families. We just wanted input before
the decision was final.
Tomahawk School

I am very concerned on the lack of effort to
teach physical education at the school A
better effort should be taken even through the
gym is not ready for use. Shared resources
with other schools or the TLC.
Copperhaven School
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I love this school, the staff are amazing and
wonderful kids. Having the playground
finished and the field back is awesome for the
kiddos to play My kids love going to school,
the people are why and that is everything
École Broxton Park School

Multiple ways to communicate  I don't
understand why some families say they don't
have all the information they need about
what's going on at school. I feel very informed!
Tomahawk School

My kids like the comfort dog.  I think it's neat
that the school has a dog who comes around to
visit the classes. She is very friendly and it
seems to really help some students.
Tomahawk School

The bus pick up times and how long the kids
stay on the bus is completely unacceptable.
Also the fact that my kids have had multiple
bus drivers each Year with some that can’t
communicate with the children due to
language barriers etc. very unhappy with
an1hr 20 min bus ride when we live 7 min away
Parkland Village School

We appreciate having a small local rural
school in which majority of the student have a
like minded country background.
Tomahawk School

I appriecate that my kids' teachers encourage
them to do their best It shows my kids that
hard work pays off and that they can succeed .
Wabamun School

I love Micro Society! It's teaching our children
real-world knowledge and they love this
program.
Parkland Village School
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Many opportunities for students For a small
rural school, Tomahawk participates in many
cool activities. Curling, skiing, nature
programming, CTF options, archery, and
drama!
Tomahawk School

Nature Extension is so unique! I love that my
children get to participate in this program. Our
nature teacher is very creative in the ways kids
learn outside & about nature.
Tomahawk School

No Gym The kids need an outlet, somewhere
to burn off some steam throughout the day.
But the gym has not been finished all year. This
is unacceptable.
Copperhaven School

No high school in our area  With just recently
moving into the area, we go from having a
great small K-9 school with no real options for
high school close by. It's disappointing!
Tomahawk School

The principal and staff seem to encourage a
positive environment for the children, as well
as the volunteer staff like the Hot Lunch. This
is important to create a safe and trusting place
for the kids, as well as give parents confidence
that their children are looked after.
High Park School

I appreciate the amazing teachers and staff of
High Park They are so helpful and friendly
High Park School

Should be parking available for parents  Some
parents like to get out and wait for their young
children at the doors. The pick up and drop off
area is so bad. Its impossible to use.
Copperhaven School
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I am concerned about no access to a
gymnasium Students need opportunity to
complete daily physical education. Completing
this in class trough videos isn’t adequate
enough for older students.
Copperhaven School

I appreciate our principal, Mr. Lillico, and the
staff members who help with traffic every day
before and after school. It helps keep our
children safe and makes driving less chaotic.
Millgrove School

I appreciate the personal relationships the
administration has developed with each
student Students should feel comfortable
talking to their principals
Brookwood School

Tinker time More tinker time needed. 1-2
times a month is not enough
Parkland Village School

Would like to see ALL online
"programs/offers/meeting
schedules/newsletter, etc" be on one
universal page. HATE signing up for mulitple
pages/accounts It would be WAY more
organized for teachers and parents and less
paper sent home
Brookwood School

Appreciate the supervisers way out there to
ensure safe arrival of students
Copperhaven School

Community minded school The community is
very involved in the school and the school to
the community.
Tomahawk School
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The attention and care from the teachers  The
engaged teachers has greatly increased my
child's learning this year. They have supported
my child's learning and made it a positive
experience
Greystone Centennial Middle School

We like the fact that it is a school that goes
from KG to Grd 9 The students get some
stability and make long lasting friendships.
École Broxton Park School

I'm concerned about the lack of respect from
students towards adults and each other.
Extreme behaviours and minimal
repricussions. It's important b/c quality of
instruction is affected by this, as is MY child's
well being. Needs of few outweigh the many it
seems! Nothing gets done
Stony Plain Central School

My son’s teachers are wonderful, and I
appreciate that he stays with them for two
years.
Greystone Centennial Middle School

The staff and teachers are approachable
Makes the parents feel like they are welcome
Muir Lake School

Great teachers. Amazing students. The
atmosphere is lovely
Connections for Learning

I really enjoy the secretaries. they are polite
and efficient
Brookwood School
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Staff The staff are friendly and very easy to
talk to. They know their stuff.
Tomahawk School

I appreciate the sense of community at
Graminia & the caring staff. Helps our children
feel they belong & are appreciated
Graminia School

I appreciate that teachers at my school offer
extra curricular activities such as Spirit Team,
Running Club and Drama Club.
Brookwood School

I appreciate the teachers and the
administration. They truly go above and
beyond for my children! I know they care
about my children and work very hard.
Brookwood School

Appreciate Terry, Diane, Shannon and Nicole
Wonderful Staff of these four ladies and all the
teachers. Great School
Brookwood School

I appreciate how the teachers at forest green
keep the parents informed and involved. It
gives me great opportunities to interact with
my child about what they are learning or doing
at school.
Forest Green School

Love that there are multigrade interactions
such as big kids running stations at carnaval
and presentations Promotes community spirit
École Broxton Park School
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Staff are present at events like family fun
night and year end BBQ It's great to see the
teachers having fun with the kids and their
parents. They put together awesome events
that are fun for everyone.
Parkland Village School

Severe behaviours Some students with severe
behaviours are taking up so much time, time
away from the rest of the students.
Division Staff and Community Members

I am concerned that staff are expected to do
more with less time and fewer resources. Staff
wellness has been impacted and many feel
isolated and alone in their roles.
Division Staff and Community Members

Holding Parents Accountable
Parents/Guardians should be held accountable
for the things "they don't see at home." It is
important that staff are supported in and out
of the home.
Division Staff and Community Members

I am concerned about the continued increase
of diverse needs seen in the classroom and
that teachers are struggling with supporting
them authentically I am also concerned that
the training which is required is not there when
we look at our University institutions.
Foundations are not there.
Division Staff and Community Members

I am concerned about the trauma our
students are facing in their day to day lives.
We are handling so much "extra" baggage
from the kids. Its important because its so
hard for kids to learn when they have had these
experiences. Teachers are burnt out from the
stress of helping.
Division Staff and Community Members
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True inclusion meets the needs of EVERY
student, including those who excel
academically. Not enough to expect advanced
students to achieve high results on their own,
while support is given to average and
struggling students.
Division Staff and Community Members

We need more EA support in the classroom.
One EA working with multiple students with
needs leaves no time for that EA to work with
students struggling in the classroom.
Division Staff and Community Members

Education assistants need more access and
opportunities for professional development
As needs increase so does the need for
training and education of the front line staff.
Division Staff and Community Members

I appreciate how dedicated our staff members
are to helping students be successful. This is
important because ultimately quality of
education is the most important goal for
teachers.
Division Staff and Community Members

I appreciate the focus on literacy. Encouraging
literacy school wide supports students in and
outside of school.
Division Staff and Community Members

Violent students are causing trauma and post
traumatic stress in other students, E.A.s, and
teachers. Learning is significantly
interrupted. Everyone should feel safe at
school. There is no place for violence in a
classroom. Parents need to be held
accountable and consequences are needed.
Division Staff and Community Members
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Aggression towards staff members!  Not okay
under any circumstances, for any reason. Staff
need to be fully supported in dealing with
aggressive behaviours.
Division Staff and Community Members

I appreciate the instant communication I have
with most Staff It's important to me to be up
to date on my child's progress
Memorial Composite High School

I wish you would give more time and not base
solely on numbers. These kids need diverse
options. We all benefit from art. Art is
everywhere. If these kids aren't given this as
an option you are seriously robing them. Kids
need this outlet for expression, stress relief, a
place to belong.
Memorial Composite High School

Kids need to be inspired. Music inspires, it
heals, it comforts, it loves us when we feel like
no one else does. It brings people together. It
brings hope, it brings a future.
Memorial Composite High School

I appreciate the construction, fabrication,
cosmetology and other hands-on programs
All kids need a place to succeed, no matter
what their strengths
Memorial Composite High School

I appreciate the extra time many staff put in
after school hours. Our extra curricular
coaches and teachers provide many
opportunities for our students to be involved
in outside activities of their choosing.,
Division Staff and Community Members
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I really can not believe that the mass choir
won Provincials last year and then were
immediately told they were having cut backs.
I feel as if people in the school system don't
fully realize how important that is to these kids
and the teachers. They work their butt off
practicing
Memorial Composite High School

Respect for teacher and respect for kids.
Important for good working relationships.
Memorial Composite High School

EA's should be recognized more for the work
they do or have a higher rate of pay. For most
EA's we deal with behaviors daily. The amount
of times I am in a class helping students with
academics is scarce.
Division Staff and Community Members

Lack of Crosswalk by the staff parking lot
Students need to safely cross the street. As
students are directed to cross here there
should be a crosswalk.
Prescott Learning Centre

Lack of sports equipment for recess. Children
need things like soccer balls and basketballs
for outside during recess. Especially because
there is no playground.
Prescott Learning Centre

Overall, student work ethic and respectful
behaviors are declining. What used to be the
norm has changed. As schools, we are too
tolerant. This is important because our youth
are the future of this country.
Division Staff and Community Members

Unclear grades I don't know what these
grades mean. I want percentages or letter
grades.
Prescott Learning Centre
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Friendly Staff. Makes kids comfortable.
Blueberry School

I appreciate how much the Teachers and staff
at the school care about the students.
Blueberry School

I appreciate the caring and dedicated
teachers that work at Blueberry school We
need teachers and support staff that genuinely
care about our children and help them grow in
all areas
Blueberry School

i appreciate the children learning about
Canada's history So they know where they
came from and how things used to be
Blueberry School

Caring hot dog lunch / pizza lunch Amazing
option for the kids and a nice treat
Blueberry School

Class sizes Too many behavioural students in
big classrooms . Not even close to enough EA
to assist these students.
Division Staff and Community Members

Love how Mrs. Bridgeman takes the time to
get to know all the students by name and
most of the parents. Makes students and
families feel important and cared about. Easier
to approach about concerns.
Blueberry School

PD Days are too scheduled and prescribed.
Would be nice to be given time to collaborate,
assess, plan and connect with colleagues.
Division Staff and Community Members
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I appreciate if I come across a problem and
email the teacher, they always contact me
and help solving the problem. I feel they really
care.
Blueberry School

School grading system I do not believe the
grading system of proficient to exemplary is
useful to the students or parents in junior high.
It is subjective and not concrete.
Prescott Learning Centre

Sidewalk maintenance Sidewalks should be
cleared before school starts. Chunky iced
sidewalk every year is not ideal.
Blueberry School

The communication provided by Parkland
School division through regular news letters
and emails is exceptional It allows for me to
keep up to date with the happenings at school
and have a good understanding of what is
coming up.
Brookwood School

The teachers have all been great and my kids
enjoy every day.
Blueberry School

We need more time to collaborate with grade
level teams.
Division Staff and Community Members
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committed staff that are making a difference
students are experiencing high quality
education
Division Staff and Community Members

Connection with the teachers via Remind App
Kids can’t play a fast one on you about “teacher
said.....” you can ask directly to them if
something doesn’t seem right.
École Meridian Heights School

Students are allowed to come into the school
half an hour before supervision begins
because busses are arriving early and letting
them off. Everyone's time is valuable and
important, please be mindful of others time
Division Staff and Community Members

Brookwood is an excellent school. Very happy
to have our child attend this school.
Brookwood School

Great attention to weather conditions this
winter allowing for kids to wait indoors and
have indoor recesses.
Brookwood School

I appreciate the hard work of volunteers,
fundraising teams and staff A lot of time and
effort is put in to improve our school with
projects funded by these parents & staff
École Meridian Heights School

Love my children’s teachers. Both teachers
are kind and great at sharing and keeping
connected with parents. I see how hard they
work and care for their students.
École Meridian Heights School
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The jr teens don’t get library time I think we
need to cultivate their reading skills and
continue to help the “readers” in the group.
Blueberry School

I really appreciate the care and concern the
school shows towards my child. I'm always
kept well informed and up to date.
Millgrove School

School has been a warm, caring environment
where my daughters are excited to go each
day.
Millgrove School

Front doors of school  I am happy with the
check in system and doors being locked
Copperhaven School

I am concerned about pick up and drop offs.
The parking lot is chaotic and causes me
stress.
Copperhaven School

Main road needs to be widened. Needs to be a
walking trail on south side of road for the kids
Copperhaven School

More students should be able to access a
psych ed assessment through the school
system. It benefits the student, the teacher,
ultimately the entire class.
Copperhaven School

We appreciate the wonderful teachers we
have had over the years; such a fantastic
school
Millgrove School
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parking and congestion at pick up and drop
off is chaotic
Copperhaven School

small playground with such a small playground
available maybe recess could be staggered
between the smaller kids k-4 and then 5-9
Copperhaven School

Allowing IP options for children who are
above their grade level and ahead of their
peers academically As it will allow children to
grow academically and not be stuck in their
learning when they surpass their peers.
Millgrove School

Class Size I think some of the class sizes are
extremely large and kids aren't getting the
attention they need and deserve
Prescott Learning Centre

Info about the Gym  It would be appreciated if
more updates on the gym status were given.
Copperhaven School

I appreciate the teacher outside every
morning and after school greeting children
and families.
Copperhaven School

It took forever to get a playground. Too bad it
wasn't larger to accomodate the number of
children. Please consider an additional
playground for the older students. Swings
etc.??
Copperhaven School
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Once one gets off grove drive and into school
driveway at busy time, there are basically 2
lanes to the school front doors. Right is for
parking, the left lane shud be kept clear for
those wishing to leave the area. Instead both
lanes are plugged, once in lineup you are stuck
for up to 1/2 hour.
Copperhaven School

I am concerned about the difficulty with
parking at Copperhaven. When trying to pick
up my child, often there is not a spot to pull
into and waiting until there is a spot blocks the
flow of traffic.
Copperhaven School

That they give appropriate amount of class
time to get work done so no homework
Teaches time management.. do it in class or you
will have homework!
Connections for Learning

All staff members are approachable, caring,
and accommodating. Feel comfortable with
discussing concerns and bringing up issues.
Staff willing to make changes when
approached with ideas to make things better.
Millgrove School

First Aid Training  For Safety reasons, I think
ALL staff should have first aid training, not just
office staff.
Prescott Learning Centre

I like that the school recognizes students for
being kind! It helps promote a good overall
healthy atmosphere
École Broxton Park School

I like the fact that the school is bilingual  It will
open more doors for my child in the future
École Meridian Heights School
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The Sports Programs The extended sports
programs being offered to younger students
not only allows for more encouraged activity
but a place for active kids to connect.
École Meridian Heights School

There are not enough EAs in the classes, EAs
have to split their time between multiple
classes, leaving the teacher to fend for
themselves
High Park School

I appreciate your mentor ship programs you
have placed perhaps you'd consider a
Crossing guard program for the parking lot
crosswalks Entering and exiting the parking lot
is becoming a major reoccurring issue both for
pedestrians and drivers, this may be beneficial
for everyone
High Park School

The extra teacher helpers that provide one on
one with the students. The students have a lot
of information to process, getting the one on
one will really help these students stay on top
of their learning.
Graminia School

Arts I think the junior high drama program has
been an exceptional experience for my child.
Stony Plain Central School

Caring environment Love seeing interaction
with older and younger kids, it’s great skills for
leadership and guidance
Stony Plain Central School

Community Love that the younger kids are
involved at the seniors care facility; it
encourages questions on health, aging and it’s
such a positive message
Stony Plain Central School
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Hot Lunch While volunteer run, we appreciate
the opportunity to have one less worry. The
kids love the food!
Stony Plain Central School

I appreciate our kids teachers for their hard
work and for keeping us up to date with their
learnings, problems and progress. It is always
important to know where your kids have
problems to help with them and the progress
they have made with their problems.
Prescott Learning Centre

I appreciate that the office staff already
knows my face & who my children are. We
just moved to this school this school year. I am
impressed with how little time it took to feel
like we've been at the school forever.
Muir Lake School

I appreciate the communication over seesaw
getting full information on whats happening in
class
Muir Lake School

Love the hotlunch program
Blueberry School

Teachers are friendly  Kids trust them
High Park School

The GYM! The lack of transparency and
updates on this is extremely frustrating as a
parent. Bussing to TLC was apricated
Copperhaven School
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We are concerned about policies not
enforced; cell phones and dress codes.
Policies are in place for a reason. Too many
exceptions are made or the problem not
addressed at all.
Stony Plain Central School

We do not have a finished gym.  Not enough
excercise, especially in the winter. No
volleyball team. No proper practice time for
the basketball teams. Missed physed
cirriculum.
Copperhaven School

With this being our first year at SPC - the staff
(administration and teachers) have been
welcoming and helpful. My children are very
happy at their new school and happy we made
the change.
Stony Plain Central School

I appreciate the great staff at our school, they
engage with the kids of all ages and it is nice
to see. Kids need different adult interactions
to learn how to function outside of school. It's
great for their confidence.
Wabamun School

I have some concerns with how frequently
the younger kids (Gr K, 1, 2) have been having
negative/encounters with older kids (Gr 5, 6,
7) It's surprising that they have this much
unstructured/unsupervised access to each
other
Copperhaven School

The large open space that fits 3 classes is not
a great set up for most grade levels due to the
lack of being able to block off individual areas.
There is no ability to have true quiet times and
instructional times need to be volume
moderated.
Copperhaven School
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Amazing teachers who work so hard with
what they have to work with Keeps a positive
atmosphere and good attitudes amounts the
students and parents.
École Broxton Park School

Daily Physical activity Promotes healthy
lifestyle habits
Woodhaven Middle School

I appreciate the people I work with and also
my students. because I want to like coming to
work every day.
Division Staff and Community Members

I appreciate the teachers at the school and
their ongoing support to our children. This
helps to advance children's self-esteem and
autonomy.
École Broxton Park School

I like all the parents who put in their time to
volunteer with their busy schedules.
École Broxton Park School

I think Muir Lake is a Great atmosphere, my
kids have been very happy there. There have
been very little, if any, issues in the school to
my knowledge, and it appears to run very
smoothly
Muir Lake School

Parking. Makes pick up and drop off very
frustrating when there’s not enough room for
the parents.
Copperhaven School
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Positive & inclusive leadership within the
school Our Principal continues to seek
involvement from community members &
residents, highlighting our successes &
creating a sense of value for all.
Wabamun School

Staffing Seems Better/More Stability This
Year Important for delivering quality
education to students
École Broxton Park School

There needs to be more mental health care
availability, starting in the early years. There
is a severe lack of mental health resources for
kids and teens. What is available is so very
difficult to access and families are suffering.
Division Staff and Community Members

We appreciate the Performing Arts Program
It brings together students in a meaningful
way, enhancing teamwork, creating family,
building leadership and confidence.
Stony Plain Central School

We have excellent communication between
our students, staff and parents. Transparency
can create an environment of security and
trust.
Connections for Learning

Administration and Teachers Having good
communication and being able to approach
teachers and administrators about any issues
or concerns is so important to me as a parent.
École Broxton Park School

Appreciate - Teachers  I am truly impressed
with the time and effort put forward by each
teacher we have encountered. They care about
how our child is progressing
École Broxton Park School
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Car Pick up line in front of school is a night
mare. Needs an extra lane. Trying to pick up
child early from school for appointment. Got
stuck in parking lot by cars waiting in pick up
line 40 minutes before school ended.
Copperhaven School

I appreciate the program design of the school.
I get to have my child home with me and our
family more throughout the week. I get to take
part in her education to a greater extent.
Connections for Learning

I wish the school district would look at
boundary lines to make student enrollment
more fair. Wabamun school has a low student
count with only 1 bus but our neighbouring
school 5 minutes in Duffield has 5 buses and is
over crowded.
Wabamun School

More funding for kids that need extra help.
This create a better learning environment for
the kids.
Brookwood School

Parking Lot/Student Pick Up  The traffic
backed up for blocks is a good indication of the
mess the current system is. Better flow is really
needed.
Memorial Composite High School

The school is always welcoming  Very
knowledgable
Wabamun School

Awesome Teachers My child was able to open
up and find a teacher that is wonderful and
able to help him learn and grown as an
individual
Greystone Centennial Middle School
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Counselling Services Would love to see this
expanded to allow more one-one type services
that students can access.
Greystone Centennial Middle School

Fusion Assemblies I love these assemblies and
believe that it is a great way to promote
positive behaviour in the school.
École Broxton Park School

I appreciate the remind to each parent  so we
know what our child is doing and needs to
after school
Greystone Centennial Middle School

I appreciate the variety of activities that my
child participates in while at school. This
variety of experiences helps to develop both
fine and gross motor skills and creates/builds
on pathways in the brain.
École Broxton Park School

Traffic safety concerns - the roads around the
school in am/pm are crowded. accident
waiting to happen safety
High Park School

Appreciate the seminar time  Allows students
to catch up on work; get assistance if needed
Spruce Grove Composite High School

I dont see any benefits in allowing students
have cell phones in class. Cell phones are a
privilege not a necessity. I can only see the cell
phones being a major distraction to both the
teachers and students.
High Park School
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I’m concerned about my children having to
travel so long to attend highschool An hour or
more on a bus is too long for any child to travel
on winter roads
Tomahawk School

We have a great teaching staff. Kids need to
connect with teachers. It helps them be better
learners
Woodhaven Middle School

Also it’s seems to be a reoccurring issues of
bullying from certain students and they seem
to be no repercussions for their actions. Kids
need to understand that it’s not okay to be a
bully and there are consequences for their
actions and not just recess taken away.
Duffield School

I am concerned about the new ban on bussing
from parkland to WR School Division. For
when our kids are older (a lot can change
between now and then), we live a lot closer to
Drayton than Stony and bussing time concerns
us.
Tomahawk School

I appreciate the small class size and the
concern the teachers show for the well being
of our children.
Tomahawk School

I like the values taught through Fusion Spirit
initiatives. Children need guidelines and good
role models for what behaviours are good or
not acceptable.
École Broxton Park School

There are some great teachers who definitely
care about our kids
Duffield School
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We have some great teachers this year -
especially new staff My children are both
enjoying their teachers and are excited about
learning
École Broxton Park School

love the extracurricular activities that are
provided
Tomahawk School

special needs students are underfunded we
have many kids who slip through the cracks
because we have high needs in classroom
without enough help
Tomahawk School

One of the main things i like is that it is a
smaller school. One of my children is special
needs so being a smaller school he gets the
help that he needs to succeed.
Tomahawk School

Small staff is overwhelmed  Tomahawk has so
many things happening and with such little
staff, I often feel staff is stretched thin. Parents
and students can feel it too.
Tomahawk School

The nature extension program  My boys both
love learning outside and doing something
different then being in a classroom all the time
Tomahawk School

Concerned about recent announced cuts to
arts programs at MCHS Arts are important -
creativity, self-esteem builder
Memorial Composite High School
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I appreciate the extra-curricular activities
that some teachers take on outside of school
hours - ie. sports It encourages children to be
active and explore new possible interests. It
also promotes confidence building
Stony Plain Central School

I appreciate the respectful attitude of both
students and teachers.
Muir Lake School

I appreciate the teachers. They are always
very welcoming as people enter the school.
They smile and say hello in the hallway and it is
nice to see them joking with students too
Tomahawk School

Lots of community things happen here!
Knitting club, fitness facility, community
library, inventors club, pancake breakfasts, and
concerts, all open to the community.
Tomahawk School

Small school with lots of heart! Each staff
member tries to go out of their way to make
students and families feel welcome. From
bulletin boards to office staff, it's an awesome
place
Tomahawk School

The school has a friendly and welcoming
environment It is important because it shows
that the staff and students are happy to be
there and that they want others to come and
see what is school is about.
Wabamun School
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Tomahawk is a small country school and the
parents/community members are always
made to feel welcome. If a parent feels
welcome, they are more likely to help out with
school activities and share their positive
experiences with others.
Tomahawk School

Office staff is fantastic and makes this school
a welcoming environment for parents and
students. The office staff convey a positive
attitude that helps to set the tone of the
school.
Woodhaven Middle School

All the staff and teachers at this school are
amazing! They are definitely all about doing
whats right for each student. Not all children
are the same, nor do they learn the same ways
as one another.
Connections for Learning

Appreciate all the extra time put in by the
principal and teachers and the genuine
interest in my children. Kids are not just a
number....all the teachers know and care about
all the kids
Tomahawk School

Athletics Dedication of coaches and
volunteers is very much appreciated
Woodhaven Middle School

I love that the school prioritizes physical
activity and does physical education every
day! Children need to move and be active.
Physical activity helps with learning, focus,
mental well-being, confidence and
maintenance of a healthy weight.
Woodhaven Middle School
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I really like the fostering of animals in the
class helps build confidence learn
responsibility also great for the animals in
need and for them to become family pets
École Meridian Heights School

More teachers need to be hired or EA’s To
help more students
Tomahawk School

Artwork in the hallways  ART in all its forms is
so important and I appreciate the teachers
rotating their art displays and trying new
methods - great work!
Forest Green School

Food Fridge I appreciate the availability of the
snacks and the indication of what is limited and
which items students can have more than one
of.
Forest Green School

I get the impression there are fewer incidents
of bullying/fighting at school. It has a lot to do
with cracking down on that sort of behaviour.
I remember my time in school and I'm very glad
that my child doesn't have to deal with that as
much and can focus on his studies. Thank you
for that.
Greystone Centennial Middle School

Love that there is blended grades in each
classroom Students get to interact and learn
with all learning levels
Connections for Learning

One concern is class sizes... makes it very
difficult to meet the diverse needs I see in my
classroom. I want to be able to reach all
students in my classroom.
Division Staff and Community Members
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Parkinglot There needs to be changes to the
parkinglot for parents
Duffield School

Really great ea’s for my daughters classroom!
They genuinely love the students. I know my
daughter is well loved and supported by her ea
at school.
Forest Green School

Separation of grade levels make me feel more
comfortable knowing the youngest and oldest
are in their own area Bullying and discussions
that are inappropriate for certain grade levels
can be eliminated this way
Greystone Centennial Middle School

The administrative staff are amazing and
soooo patient. I appreciate them.
École Broxton Park School

I am really impressed with the music program
and teacher I think it is really good for kids to
be involved in the arts
Blueberry School

I fully appreciate all the staff and their
willingness to help each and every individual
student. It gives the children a sense of
security. A quaranteed safe space for all.
Brookwood School

I really appreciate the size of classroooms and
the availability to meet with the teachers and
admin to address my child's needs. I
appreciate the fieldtrips and presentation that
compliment the program.
Connections for Learning
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That parking lot! Although much better than
last year, there still needs alot of
improvment. Parents needs to become more
aware of what kind of surrondings they are in.
We are dealing with children here. Time to
smarten up.
Brookwood School

I appreciate that the staff is always on top of
absences and knowing where the kids are, etc.
It’s important there whereabouts incase
something we’re to happen,
École Broxton Park School

The focus on a well-rounded education Helps
make learning fun and interesting, and allows
children to discover what their interests and
strengths are
Muir Lake School

I worry about the school zone. I think it
should be lowered. People speed through
there like crazy and sometimes people pass
others in that zone. It’s dangerous and I feel
someone will get hurt.
École Broxton Park School

Parking lot Many issues with drop off zone and
parking area. The ENTIRE area including the
overflow should be re done and improved!
Brookwood School

Playground maintenance Indoor recess due to
puddles should not happen. Regular
maintenance of surfaces should improve
Brookwood School

Admin are amazing!! I know my children are
safe and happy at Brookwood
Brookwood School
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I appreciate the support the staff at the
school give to me and my girls We have gone
through a rough year and the staff have done
everything possible to help my girls feel safe at
school
High Park School

School community is very accepting and
accommodating. I have always felt like my kids
are supported by staff and administration at
the school.
High Park School

Signage at Brookwood - please do not allow
drivers to park alongside main drive-in lanes.
main driveway is NOT a parking lot! this year,
drivers are parking alongside driveway so they
can pull up/ load up kids.. leaves no room to
manuveur
Brookwood School

Parkland village school is the most amazing
school! Every teacher I have deal with
genuinely cares about the students and their
families. I always feel like I can ask the
teachers anything and they clearly go the extra
mile for my kids.
Parkland Village School

The Stony Creek program is fantastic! Both
the students & staff are very caring &
respectful to one another and make for a
great learning environment! Great to see
students who are focused on their education
and work together as a team to excel and help
each other out.
Connections for Learning

Greystone Centennial has such a caring and
respectful group of teachers and support staff
The children feel safe and comfortable in the
school environment
Greystone Centennial Middle School
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Mrs Dvorak is one of a kind! She loves the
kids and supports the parents. She fixes
owies, and her desk has fruit and games . I can
talk to her and the kids are occupied. The kids
know she is a safe person. The place would fall
apart without her.
Parkland Village School

I am worried about the increase in the
intensity and frequency of verbal and physical
aggression in students . We are traumatizing
staff & 23 other kids in the classroom keeping
'Connection and relationship' of one - who
needs specialized support elsewhere.
Division Staff and Community Members

Kids' entitlement, disrespect and agressive
behaviours towards both kids and staff are
growing concerns. I feel that not enough is
being done about these issues. It seems that
things are getting worse and many teachers
feel frustrated and burnt out.
Division Staff and Community Members

We have been asked to complete thought
exchanges for quite a few years, yet it seems
to be the same issues coming up again and
again! I would like to see evidence that actions
are actually taken as a result of these polls. Is
anything ever done to address the issues we
talk about?
Division Staff and Community Members

CLass sizes Class sizes are too big, if we want
to push the inclusive initiative then we need to
give our teachers/ kids a fighting chance to
succeed
Division Staff and Community Members

EA's need more trauma focused training. PD
and PD days needs to be relevant.
Division Staff and Community Members
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Number of coded kids in each class is too high,
average to below average kids are suffering
Its unfair to give even the most experienced
teacher 3-4 coded kids in one class room. They
take up too much of the teachers time,
Division Staff and Community Members

The class sizes are too big. We need more
support with inclusion.
Division Staff and Community Members

I appreciate the hard work by all of the
teachers to ensure students have wonderful
opportunities both in and out of the
classroom. Schools are only as good as the
people in them and the effort given by those
people.
Division Staff and Community Members

If the focus is on what's best for student
learning, how can verbal assault and physical
assault be an acceptable part of public
education now? IF it is not, then how can a
student wind up in a class a few minutes later
or even a few days and do the exact same
things they are doing again?
Division Staff and Community Members

Great teachers! Crucial in our children
receiving the best education
Memorial Composite High School

Kind staff. Concerns on lack of snow removal
and vehicle congestion during peak hours.
Parking lot is unsafe if emergemcy arose during
peak hours. First responder would never be
able to gain access
Memorial Composite High School
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Love the Musical Theatre Program  It allows
kids to bring out another side to themselves
and showcase their talents.
Memorial Composite High School

Love the PowerSchool It is important to me to
be able to see how my child is doing
throughout the year. Easier to see any
potential problems
Memorial Composite High School

Negative Student behaviours need to be
address. Students with adverse behaviour are
negatively influencing our classrooms,
teachers and students. More support and
outlets are needed for them.
Division Staff and Community Members

Our new superintendent has engaged us as a
staff and this appreciated by everybody. She
doesn't talk down to us. Make me feel valued
and worthy.
Division Staff and Community Members

I love the way I receive info through emails
and phone calls. At the high school age most of
the onus is on the student now, being informed
as a parent is important .
Memorial Composite High School

I’m concerned with the cuts to the arts
programming Learning arts (especially music)
helps people’s brains make connections that
help in all aspects of academics and mental
wellness.
Memorial Composite High School

I am so disappointed that you are cutting the
music and drama programs - it is devastating
and I feel that you have zero appreciation for
the excellen T program and for the positive
impact it has in the families lives, our
community and our province
Memorial Composite High School
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I like that we are finally talking about the
trauma the kids have! We need more PD for
everyone!
Division Staff and Community Members

I really hope there is some way to reverse
some of the cut backs on the arts programs. I
really hope you all begin to see how damaging
this is to them I cried with the teachers,
current and former students when cut backs
were announced last year, our hearts ache. We
are all a team, always, forever.
Memorial Composite High School

PD days should be less prescribed. More time
should be given to teachers in the classrooms
and to collaborate and connect with
colleagues.
Division Staff and Community Members

Would like to see more newsletters
(electronic is fine) Newsletters linking to the
school calendar keep me more up to dateand
help me stay on top of events or activities such
as sport team tryouts etc.
Prescott Learning Centre

Cutting arts programs  Art programs are
always the first to be cut even though they are
some of the most important programs, they are
just as important athletics programs.
Memorial Composite High School

It would be nice to have one system or App
that all teachers use for communication, class
assignments, photos, etc. Not 4 apps for 4
teachers. I’d like to keep things organized and
accessible to one space to track my child’s
progress, class info and enjoy the photos.
Blueberry School
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My child’s two buses have students who
constantly swear and bully. More needs to be
done to make buses emotionally and
physically safe.
Blueberry School

EAs and teachers need planning time
together (weekly) for those students who
require a completely different program.
Trying to plan on the fly is hard...kids get
disengaged while they wait for their teacher
and EA to discuss the day or debrief from the
day before.
Division Staff and Community Members

I like the idea of friendship club at lunch
recess. It's a great way for kids to make friends
in different classes and grades. Makes the
school feel like a community
Blueberry School

Open communication with the news letter It
keeps me informed as a working parent
Blueberry School

Parents are not holding themselves
accountable for growth and progress Parents
expect things like reading to be done in the
classroom.
Division Staff and Community Members

The personal time it takes to do report cards
3 times a year is not a healthy use of teacher
time on weekends. Just because it has always
been expected does not mean it can't be done
differently and school time given for this huge
task.
Division Staff and Community Members
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high school prep Junior high students need to
be well prepared for their transition to high
school.
Prescott Learning Centre

Believe there is not enough support for
teachers to deal with children of poor
behaviour and constant disruptors in class. I
believe this to be important as the teacher
spends so much time trying to deal with these
children at the detriment of the other students.
Brookwood School

Former student, loved the school. However
super sad to hear about cut backs in the arts
departments. Those were my people. That was
my safe haven. Those teachers go above and
beyond for their students. The programs
improved my life immensely.
Memorial Composite High School

I appreciate the community feeling, the
openness of the staff, the organization, school
events. It’s important for my children to feel
comfortable and safe and in and in an
environment they can thrive in.
Blueberry School

I appreciate the school in the Chrsitmas play
they do every year. The children get to
showcase there talents in many ways to us
parents.
Blueberry School

I really appreciate our wonderful support
staff. Without them our school simply would
not function as well as it does.
École Meridian Heights School

It has been a very cold winter Thank you for
keeping the children inside during these times.
I am appreciative of the time teachers have to
give during their lunch.
École Meridian Heights School
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I’d like to be able to access the curriculum for
my students grade. As there is little
homework coming home (not complaining!) it
is hard to know just what they are learning
(kids are vague). Would help us to study
Prescott Learning Centre

I like the family piece that Meridian brings.
Games nights. More time with family helps
with family ties
École Meridian Heights School

I liked having an official reading room with
extra TA. Many kids may not have a obvious
difficult reading problem and may be on
borderline not enough to get extra help but
still in need .Extra resources
Blueberry School

I love that there is an opportunity for hot
lunch every Friday It’s a great way to switch
up the kiddos lunches and a nice break to
making lunches
Brookwood School

All the extra space is great.  Way more room
for children to get some one on one, & or small
group activity.
Brookwood School

Appreciate the addition of the drama after
school program Glad to see afterschool
programs being added
Graminia School

I appreciate that my sons teacher is so
attentive to his bit of anxiety. She’s super
reasonable and you can tell she cares about
her students! Ms. Dane has been doing a
wonderful job this year!
Brookwood School
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The atmosphere of the school is very warm
and welcoming. The front end staff and
individual teachers make sure that students
feel valued and appreciated.
Millgrove School

I appreciate the assistant principal standing
outside every morning even in the minus 30
greeting all the kids with a smile on her face!
Copperhaven School

I have no concerns, Millgrove is an amazing
school!
Millgrove School

I wish for more parking
Copperhaven School

Mental wellness My child was silently
struggling with anxiety, and after a quick
conversation with admin, they quick to find
ways to help him.
Brookwood School

The land around the school. There is still a lot
of land that has not been sodded. I'm
concerned about the amount of mud my kids
will be bringing home when the snow melts.
Copperhaven School

I am very frustrated with the lack of physical
activity and not having a gymnasium available
all year long! Dont open a school if it isnt
ready to go So important for student well
being especially during the winter months.
Students need Phys.Ed time in a proper facility.
Copperhaven School
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I appreciate that classes are small, school is
small. Teachers get to know the families. It's
important because the children are younger
and should feel safe. Easier to help each child
with individual problems.
Graminia School

Terrible access to school The city needs to
double the road to Boundary rd as soon as
possible.
Copperhaven School

French as a second language Leg up when
finding career
École Meridian Heights School

I find the language of kids on school grounds
is super inappropriate for school talk. My
child does not need to see this disrespect.
Teachers and helpers are outside, why are they
not speaking to this disrespectful kids.
Prescott Learning Centre

I think bullying needs to be discussed with
students on a regular basis. This could look
like a debriefing every morning on the subject.
Or a mandatory weekly bullying Prevention
class
Brookwood School

I would like to see more student involvement,
responsibility and volunteering around the
school the older kids are showing an interest
and the littles really look up to the older kids. It
is so beneficial and a great role model
situation.
Copperhaven School

Ice removal  This year the play grounds were
very icy and this left me with safety conccerns.
Brookwood School
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My biggest concern is the fact that even with
ample time the school itself was not finished
in time for the school year It’s important for
the safety of the kids firstly. Not having gyms
done for physical education, our sports teams,
our Christmas concerts disappointing
Copperhaven School

Special education students and teachers need
MORE support for children with unique
behaviour struggles This is necessarily to keep
the school inclusive and diverse. Students time
is more effective at school and safety isn’t as
much of a concern.
Brookwood School

The lack of playground or organized sports at
recesses. Kids need to have play time so there
is less running around in a pack and picking on
other children.
Prescott Learning Centre

Another thing I appreciate is the after school
activities. I appreciate this because it allows
students to see each other outside of school
hours and strengthen their friendships.
High Park School

Back your staff up!  Give the teacher the
power not the students and parents! Fail a kid
who can't complete it.
École Meridian Heights School

Class are too big , with inclusion being a
priority for parkland school division, kids who
are not coded but struggling are not able to
get help they would really benefit from, some
of the younger classes have 29 kids in it,
including multiple coded children!
High Park School
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I appreciate the school's commitment to
making everyone feel included.
École Broxton Park School

I appreciate the wide range of topics and
learnings that my child is exposed to. I
appreciate this because my child's knowledge
base will be so much more extensive which will
allow future learning to be more easily
understood.
High Park School

I like that they try to talk with kids in French
and encourage them to communicate as such.
They are there to learn FRC and concepts in
ENG too
École Meridian Heights School

My child enjoys the French immersion
program Has allowed him to have a more
broad array of experiences
École Meridian Heights School

The school working with parents. To ensure
students are able to learn and feel safe.
Muir Lake School

There needs to be more discussions about
bulling and respecting others. It’s not going to
get any easier in the higher up grades. Needs
to stop My daughter refuses to wear, eat or do
her hair a certain way while going in fear of
what others say/whisper to her. She’s in grade
2,
High Park School

There should always be someone in each class
at lunch time. Lots happen without
supervision.
High Park School
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Compassion that seems to be built through
out the children at all levels. The older kids
helping out the younger ones. And
mindfulness Makes it better for new kids
starting in the educational system. It sets a
good example. Teaching core society values.
École Meridian Heights School

Disruptive kids need more support than what
teachers can give. Smaller classes help but not
enough. More teacher aids would be great
Smaller class sizes don’t take the place for the
one on one support a teachers aid gives
École Meridian Heights School

EAs should be included in IPPs and
parent/teacher interviews as they are a huge
support in students learning and development
All team members should be involved in the
plan to in order to create a child specific
learning plan to maximize their abilities
Millgrove School

I appreciate the school sports Have a sporty
son and want school activities.
École Meridian Heights School

I like the ongoing commitment to learning
outdoors. So good to put away the technology
and get kids out in the fresh air learning their
science and so much more.
École Meridian Heights School

I would love to see a nature type or forest
school for the older grades! This would be
such a forward thinking thing for the area and
something that is so important for our children
Connections for Learning

My daughters class is very academic she
controls the class very well. She’s at school to
learn not play
High Park School
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New librarian is the best. Such a different
atmosphere. Kids feel supported.
École Meridian Heights School

The multi-grade classroom is beneficial for
students who want to be more interactive and
associative.
Connections for Learning

Warm and welcoming My kids love their
school and always feel safe and cared for.
High Park School

Wish there was more PE  Daily physical
activity should be offered and pushed,
sometimes free play and other times set up
games
High Park School

I appreciate that the school has done so much
to help my child out with his mental issues,
and his anxiety around school It has really
helped boost my child's self confidence
École Broxton Park School

The staff are beyond amazing, they really go
out of their way to care for all of the kids. This
helps the kids grow to become amazing people.
École Broxton Park School

Appreciate: Teacher communication with the
parents.
Graminia School

I appreciate the opportunities my children
have at school Learning life skills with peers
helps build confidence
Stony Plain Central School
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I like that I can view current
marks/attendance on PowerSchool. I feel like
I know what is going on in the classroom, and
would know right away if there were any
problems.
Spruce Grove Composite High School

I love how optimistic all the kids are about
learning, it really is full of a learning energy.
learning should be fun and cool
Brookwood School

Informing parents by phone or email about
changes that they may need to prepare their
child for. Like a change in teachers It’s
important to be informed as a parent because
then you can feel apart of their school
atmosphere. You can have those conversations
with your kids.
Stony Plain Central School

More teacher aids in all the grades needed. (A
TA for each class would be a huge asset to the
kids & teacher) Some kids require more time
and need options in learning different ways
than being read or talked to in the classroom.
École Meridian Heights School

NO GYM Kids need more activity than they
are getting. Even with trips to the Tri leisure
every now and then
Copperhaven School

Teachers (EE) The dedication to their students
is outstanding !
Stony Plain Central School

Teachers are knowledgable fair and
respectful.
Stony Plain Central School
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The Jr high grading system needs to be more
specific Children are preparing for a
competitive world and need to have real data
on where they are at in their academic
progression.
Stony Plain Central School

The parent volunteer groups are very
involved and active in the school. The children
enjoy all the special activities this group puts
on and helps out with.
Stony Plain Central School

no gym gym time is so important...the kids
were very sad to not have one this year...at all!
Copperhaven School

Caring Teachers My child has had a couple of
really great teachers over the last few years,
ones who have invested time & interest in him,
inside and outside of class
Stony Plain Central School

Concern with school access. Parking,
walkways and traffic movement. Not fully in
the school's control, but there are
improvements to be made. Getting kids to and
from school safely is a priority.
Copperhaven School

I appreciate the remind app,and emails Keeps
it modern and up to date
Stony Plain Central School

I would like to see way more options. Drama,
Sports teams, Archery, media,
Copperhaven School
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It seems that school staff’s hands are tied
when it come to disciplinary actions they are
allowed to take If a student repeatedly
offends or offences are serious, do they not
forfeit their privilege of public school?
Woodhaven Middle School

Love the staff I work with!
Division Staff and Community Members

My kids love the in school yoga program! Kids
can’t sit in desks all day and expected to sit
still! They need to get rid of some energy! I
think it’s helpful for families who cant afford it.
High Park School

Parking and Entrance Worst ever. Get a new
designer.
Copperhaven School

Report cards/ parent teacher interviews  I do
not like there is only one parent teacher sit
down interview per year to discuss privately
with your child's teacher their progress report.
High Park School

The foul language heard from students in
hallways and the schoolyard is unacceptable-
this needs to be addressed by the principal
immediately. younger students and parents
hear foul language daily. students use sexually
explicit language on schoolyard.stronger
presence required by principal
Stony Plain Central School

landscaping... the mud is about to begin...
better get that dealt with ASAP!!!!! those kids
need somewhere clean and safe and not in
construction to play
Copperhaven School
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Cell phones in the halls and playgrounds are a
problem Privacy concerns and responsible
usage issues
École Broxton Park School

I appreciate the effort my childrens' teachers
make. They are always working. I receive
communication evenings and weekends and I
feel well informed. Keeps me in touch with
what my kids do during the week.
École Broxton Park School

I like how the students are recognized at
assemblies.
École Broxton Park School

Learning Commons Update  I love that the
Learning Commons has been updated over the
past year or so. Making the school more
inviting and attractive promotes spirit & pride.
École Broxton Park School

Many people double park during drop off and
pick up directly in front of the school, causing
traffic to be blocked. Vehicles are unable to
drive through and students are walking around
traffic to get to the sidewalk. Vehicles should
only park along the curb.
Copperhaven School

Consequences Late / incomplete assignments.
We have to teach kids this is not OK.
Greystone Centennial Middle School

I really love the drama program it was an
amazing final show. Was just hard with a
younger child to accommodate my older one
staying all the time I love that kids can chase
their passions at a young age
Stony Plain Central School
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More Outside Exploration Time Needed
Outdoor, imaginative play is so critical to child
development. I would love to see it
incorporated more in the classroom.
École Broxton Park School

Powerschool is very helpful. I'm finding it even
more so as my child has begun looking at post
secondary options.
Spruce Grove Composite High School

The school is clean and the new park is
wonderful A safe & friendly environment for
our son
École Broxton Park School

like that the grade coordinator moves with
the class for all 3 years they get to know
students better and can thus better guide them
Spruce Grove Composite High School

Administration that stays in communication
with parents and front end staff that are great
to deal with. Keeps the lines of communication
open and feels approachable.
École Broxton Park School

Extracurricular activities are offered
Promotes engagement with school
École Broxton Park School

I appreciate all the upgrades being made
Keeping the school looking it's best
encourages students to feel pride about their
school. The new paint & lockers have really
spruced up the school!
École Broxton Park School
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School involvement. How they keep the kids
busy during lunch hour The school ensures
that the kids have the time to do physical
activity when there is a free time. Very
important for kids to be active.
Greystone Centennial Middle School

Teacher professionalism Having a teacher
that understands teenagers is very important. I
find the teachers at grey stone let the teens be
teens but also educated them
Greystone Centennial Middle School

Wonderful teachers It is clear that the
majority of the teachers are truly invested in
our children’s education.
École Broxton Park School

Behavioural children affecting the education
of the group It’s affecting the quality of
education and amount of time each student is
receiving from the teacher. Setting a negative
example for others
École Broxton Park School

Dealing with children that have disabilities.
Grade 9 teachers are amazing at teaching to
the levels of the kids. They also treat them
like an adult. It is very important for them to
ensure all students realize no matter the
disability they are all equal. That their dreams
can be reached.
Greystone Centennial Middle School

Excellent variety of sports and staff willing to
step up for our kids. So many kids wanting to
play basketball this year and staff being willing
to make an extra team, doubling their
workload, giving all kids opportunity
Greystone Centennial Middle School
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Parent/Teacher interviews Appreciate that
meetings were one-one after report cards so
that we had concrete things to discuss!
Greystone Centennial Middle School

Teachers care about the students!
Woodhaven Middle School

Teachers have had to be creative with
physical space due to constructions woes.
Thanks for making it work!
Woodhaven Middle School

Best of both worlds  Stony Creek 1 is a great
place to experience the benefits of both public
and homeschooling.
Connections for Learning

The no retaliation policy I understand very
much so, but telling our children who are
being bullied constantly need to be able to
stand up forthemself Children do not need to
learn how to be a door mat and just ignore the
bully this doesn’t always resolve conflict. They
need help in resolving conflic
Duffield School

dyslexia start recognizing children's needs and
supporting them appropriately
Tomahawk School

Always improving  Staff listen to suggestions
and try their best to implement them. They
aren't perfect, but are always open to feedback
from parents!
Tomahawk School
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I appreciate how micro promotes taking
initiative and being responsible. I am
pleasantly surprised to witness the autonomy
of the kids. My child comes home full of
excitement and with a sense of achievement
after having participated in micro that day.
Parkland Village School

I appreciate the culture of the school as a
community and a place to belong
Muir Lake School

I appreciate the staff for doing a good job!  I
think kids needs more help with their subject
that they're struggling at.
Tomahawk School

I appreciate the warm friendly environment
It is important to model warmth and kindness
Tomahawk School

I really like a small school atmosphere, that
has a open door policy where you can feel like
you have a say in what’s going on! So you can
feel like you know what’s going on with your
child or children .
Tomahawk School

Mr Shaw held some classes in the woods near
the school The value of teaching kids about
nature and helping them become more
comfortable in the woods is a core value of our
family.
Muir Lake School

Nature Program should include older grades
This program is great and my child loves it
when he gets the opportunity to participate.
He now wants snowshoes for Christmas!
Tomahawk School
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SC1 and SC2 need a better facility, the
program and teachers are great, but the
building is not designed for a school and is
overcrowded. To facilitate better learning
Connections for Learning

School is over-crowded  Daughter is
graduating ... son is coming in 2 years ... this
school is too small for the wave of students
coming its way.
Spruce Grove Composite High School

Thank you to all those dedicated TEACHERS,
whom on a daily basis work very hard with
students to find their success. Teachers make
the difference to each child wether they
engage or don’t engage in their classes.
Memorial Composite High School

There is lots of parental input at the school.
This is important because the parents feel like
their voice is important, which it is!
Tomahawk School

Using the limited gym time as punishment if
school assignments or homework is not
completed. Physical activity for young learners
is just as importance as the other subjects.
Physical education is being overlooked at the
school.
Copperhaven School

West end Schools need collaboration We
need to better use our space k-6 school and a
7-12
Tomahawk School

I'm concerned about the proposed budget
cuts to the arts The arts are essential to any
well-rounded education. They're as important
as academics having a huge impact on brain
function and cognitive ability.
Memorial Composite High School
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Is having a K-6 & a 7-12 school close by a
possibility? I think the recent changes to
bussing is great for creating something new!
What if one of our west end schools turned
into a 7-12 school?
Tomahawk School

It would be nice to have the website updates
regularly Assist with communication
Greystone Centennial Middle School

Our kids feel safe at wabamun school  They
need to feel safe
Wabamun School

The ski school program is excellent value and
chance for out of school socialization and
camaraderie Building relationships based on
physical sports and similar interests is a life
skill
Muir Lake School

They encourage all students in extracurricular
activities
Wabamun School

I am happy that Brookwood School is very
inclusive to all students. My girls have always
been treated with great care and totally
inclusive. It is important for all students to
learn and accept everyone for who they are.
Brookwood School

Amazing Staff! I love to see teachers and staff
that still have passion to teach, make school
fun and think outside the box to allow kids of all
abilities to thrive
Millgrove School

3.9 ( 19  )

Ranked #641 of 1000


5 

4 

3 

2 

1 

3.9 ( 19  )

Ranked #642 of 1000


5 

4 

3 

2 

1 

3.9 ( 19  )

Ranked #643 of 1000


5 

4 

3 

2 

1 

3.9 ( 19  )

Ranked #644 of 1000


5 

4 

3 

2 

1 

3.9 ( 19  )

Ranked #645 of 1000


5 

4 

3 

2 

1 

3.9 ( 18  )

Ranked #646 of 1000


5 

4 

3 

2 

1 

3.9 ( 17  )

Ranked #647 of 1000


5 

4 

3 

2 

1 

04/19 PSD 95



Christmas Concert  Well done and grea to
attend.
Duffield School

I feel that how adults interact with the
children sets a precedence on how the
children interact with each other. It’s
important to have my kid feel comfortable at
school and feel he can go to a teacher or admin
staff if he needs help.
Millgrove School

Love the variation of ages in the class  The kids
have to learn how to get along with more age
categories. They can learn more from each
other.
Connections for Learning

The aides that are provided are absolutely
amazing. They make the difference in the
child learning. It blows my mind why they are
not in the IPP Meetings as they are with the
children and they need to learn, understand
and do the IPP goals.
Brookwood School

Fine Arts Dedication of directors is very much
appreciated
Woodhaven Middle School

I appreciate being able to easily communicate
with my child’s teacher to discuss his
particular needs So the teacher is aware of
issues that may affect his learning and
behavior and can offer support as needed.
Woodhaven Middle School
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I love my sons Teacher. She is always
supportive and reminds him constantly what
to do while still being attentive to others
École Meridian Heights School

Outstanding extracurricular programs. So
many of our teachers add to our children's
enrichment through sports and drama
programs. The benefits for our kids are
immeasurable. Thank you!
Stony Plain Central School

Parking is a disaster. There is a severe lack of
parking and space for pick up and drop off. A
brand new school should have accomodated
for this It’s dangerous for both kids and
parents.
Copperhaven School

The support staff are amazing- love them
Brookwood School

Concerned about construction
Copperhaven School

Love that Thw school week starts with
everyone getting out and moving! Movement
Monday! So imporatant for the kids to get
outside and be active!
Parkland Village School

More supervision I drove past and it looked
like there was one person in charge of like 100
little kids.
École Meridian Heights School
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i appreciate M. lalonde working hard for my
child. the teachers are all the children have
during the day its important they feel safe and
cared about when at school
École Meridian Heights School

Forest Green School teachers are easy to
approach, open to feedback and really listen.
Forest Green School

Great teachers
Connections for Learning

I've thoroughly appreciated the teachers my
son has had during the past 2 years. They're
wonderful and provide him with many
opportunities. He feels so much better about
school and feels like he belongs.
Forest Green School

More information on website is needed.  I’m
unable to attend council meetings, but would
be interested in reading updates from PSD and
the school. There are no meeting minutes
posted.
Greystone Centennial Middle School

Parents need to step up and address their
child's behaviour instead of blaming the
school. They don't know the whole story so it
is easy to blame the other child when their own
child is an active participant in bullying.
Duffield School

Most staff are fantastic  Great at helping the
kids learn and very encouraging and positive
Wabamun School
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Staff The staff at entwistle school is absolutely
incredible, my child feels cared for and
supported by the entire staffing community.
Entwistle School

The lack of a gym  Physical activity is crucial to
growing and developing brains.
Copperhaven School

The teachers and all the extras they do for
the students It has helped my child grow
immensely this year, as a student and a person
Greystone Centennial Middle School

Having no gym is a big concern and parents
haven't been kept in the loop much from the
builders. Most schools have spring league
basketball and we were told wewon't be
offered that this year. Younger kids are only
now being offered bussed to TRI
Copperhaven School

Appreciate the teachers  Concerned about
funding for ecs. I’ve heard that there’s possible
talk of the pig program not being government
funded
École Broxton Park School

Caring and kind teachers. My daughter feels
truly important in the eyes of her teachers. She
loves school and I feel this is because her
teachers are so kind and loving.
Forest Green School

Communication It’s wonderful to have such
great conversations with all staff at the school
Muir Lake School
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Parking is a major problem. They must create
solution that works. There is more than
enough space to create another parking lot
Brookwood School

Power School This is a fantastic way to keep
an open line of communication between the
school and parents.
Memorial Composite High School

Snow clearing and ice Maintenance of this
around the school could improve.
Brookwood School

Welcoming I have always felt so welcomed at
Muir lake
Muir Lake School

I am concerned that that students with
aggressive behaviours are integrated into the
classroom with my child. The teacher's
attention is then diverted from teaching my
child and the rest of the classmates. It is also
not safe.
Brookwood School

Love the hot lunch program! Allows my
daughter more variety at lunch to keep it fresh
and interesting so ahe eats.
Duffield School

HOT Water - lets get ALL faucets up to code
please Hot and warm water are needed at all
faucets. Please get this school up to code
Brookwood School
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I find the teachers at this school are amazing.
Helps the students enjoy going to school.
Forest Green School

It would be a benefit to students to have a
full-time EA in the younger grades. These
younger students need a solid foundation in
Language Arts and Math and some at-risk
students need assistance to better understand
the concepts.
Tomahawk School

Our teachers are fabulous. They care about
the kids however I think they need more
assistance. It concerns me that there are so
many different needs In the class and the I see
teachers not getting the support they need.
École Meridian Heights School

Teachers are amazing  They are all very
interactive with the kids and really make
learning fun. The activities they come up with
are great.
Millgrove School

Behaviours that are not disciplined
appropriately are a concern. Inclusion can be a
disruption in the classroom making it difficult
for some children to focus. This does not
provide a clear learning environment.
Woodhaven Middle School

MCP amazing for my kids to have a Christian
Education at no cost! The teachers are
phenomenal, and chapel allows for an
opportunity to meet families!
Brookwood School

Overall School Experience  I absolutely love
the community feel of the school from all
involved. Teachers/Staff/Students/Parents
Muir Lake School
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Class sizes getting larger. Difficult to teach
inclusively
Division Staff and Community Members

Not enough support for students with
incredibly high needs
Division Staff and Community Members

I appreciate my colleagues, the work they do,
the collaboration and the time spend to
support one another, children, families At the
same time I worry about staff burnout & the
mental health of staff /myself. I have even
thought about stress leave personally which
shocks me
Division Staff and Community Members

I appreciate the students who come to school
to learn It's important because it adds to the
culture of learning.
Division Staff and Community Members

Too much is being added to our plates. We
keep having more initiatives to implement
and follow and not enough time to get things
done. Down time during the day has been
eliminated so emails/calls to parents/one in
one help with students is almost impossible to
get done.
Division Staff and Community Members

I appreciate my staff and and administration. I
am concerned about teacher health and
stress as well as aggression in the classroom.
Having supporting staff is crucial to doing my
job and working with kids. I see teachers burn
out way too often.
Division Staff and Community Members
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I appreciate the competent staff. I work with
a great team of teachers.
Division Staff and Community Members

Increased needs are having a detrimental
effect on our average and bright students.
Probably less than three hours of learning a
day when you factor in the slow pace for
learning needs and behaviour interruptions.
Shameful.
Division Staff and Community Members

Students are a priority
Division Staff and Community Members

As with any school, most of the MCHS
teachers are very engaged, helpful and
respectful; however a couple are not and
should be addressed. If a student is
unfortunate to get one that is not, it certainly
removes the opportunity and motivation to do
well. Class average should reflect.
Memorial Composite High School

I love the trust given to teachers to do what is
best for the students. Teachers need to feel
that they have been hired for their expertise.
Providing guidance is helpful, but being able to
adjust as you see fit is needed.
Division Staff and Community Members

I thought the school was very clean and most
of teachers were very approachable . It’s
important to have teachers who are
passionate about teaching so they reach the
students and make Learning easier and fun.
Memorial Composite High School
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I want to protect the Fine Arts Program Music
does wonders for the students mind, both
spiritually and educationally
Memorial Composite High School

It is important to support such a marvelous
program and to show the community and kids
that you value creativity and not just sports
Memorial Composite High School

Library is well kept, exciting, with a very
knowledgeable librarian Books are always
important! Library’s will always be important
Division Staff and Community Members

MCHS is very well kept. It is a clean,
maintained and health environment for the
children Makes a healthy learning
environment. Well done cleaning &
maintenance staff.
Memorial Composite High School

Perceived lack of concern for staff safety
when dealing with aggressive students EAs
are hit/kicked/spat on/sworn at on a daily basis
with no consequences for the child.
Division Staff and Community Members

Systematic dismantling of the MCHS Music
Program Music is Important!!
Memorial Composite High School

The school is very friendly and welcoming. I
want my daughter to feel comfortable and safe
in an environment that she will be spending
the majority of her day.
Memorial Composite High School

Appreciate the supportive staff
Division Staff and Community Members
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Arts on College applications  A lot of programs
love to see fine arts on a students application
as they show commitment, discipline, and
creativity which are ideal qualities.
Memorial Composite High School

I am concerned about class size increases.  I
was told my classroom will increase by 25%
next year.
Division Staff and Community Members

I appreciate the commitment of staff to
providing students with the highest level of
education. Our evolving education system
needs to prepare student for the new and ever
changing world.
Division Staff and Community Members

I appreciate the excellence in teaching and
ability to connect with students shown by Mr.
Weisenburger, Ms. Holton and Mr. Tokarsky
These teachers are highly skilled in specialized
fields and make learning these skills enjoyable
for their students
Memorial Composite High School

I appreciate the full November break,
however I want the opportunity to provide
input as to how our PD days our spent in
August. PD must be personally relevant
Division Staff and Community Members

I remember being in 3rd grade and how
excited I was to one day join the Memorial
Choir program. How excited all the schools
were to hear them sing. This choir inspired
ALL school choirs around here. I went to
multiple schools and attended choir at each
and all of the kids roared with excitement.
Memorial Composite High School
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MCHS Choir Mchs choir has taken home so
many awards, won so many competitions
doing memorial proud.
Memorial Composite High School

Many kids have gone on to have careers in the
arts fields (music, drama, art etc) because of
these programs right here at Memorial.
Therefore cutting these programs, giving less
options for the kids will make it harder for
them to figure out what they want to do with
their futures
Memorial Composite High School

Time to work on planning or assessments is
limited. Great teachers need time to work on
building relationships (extra curricular),
planning, assessing and teaching.
Division Staff and Community Members

I appreciate most of my colleagues.  They
contribute to my positive manner while at
school.
Division Staff and Community Members

I have concerns with the amount of ice on the
walkways My child has fallen and hit his head
on two separate occasions. Dropping off at the
doors tends to be difficult
Prescott Learning Centre

My son has learned so much and has grown
and flourished with the music program and
musical theatre program at Memorial
Composite High School. The teachers are
fantastic and go above and beyond. They
inspire their students, the students are
performing at such a high caliber level.
Memorial Composite High School
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New Superintendent She has a strong sense of
respect for the staff she is working with and
for. She is very personable and caring towards
staff and students.
Division Staff and Community Members

Teachers not getting the support needed
when Students Verbal or Mentally abuse
teachers Teachers need to have the support of
the district in keeping them in a safe
environment and provide tools to them as
needed to support.
Prescott Learning Centre

Teachers that went above and beyond to help
my child While I would say sadly, that this is
more of a rare occurrence than the norm, one
teacher this year went the extra mile to help
my child feel heard.
Memorial Composite High School

All PSD schools should have the exact same
assignable teaching time.
Division Staff and Community Members

Music and Arts are essential for growth and
development Every child learns differently
and you need to keep the avenues open so all
kids have an opportunity to find the way of
learning to inspire/motivate
Memorial Composite High School

The cut back on choral and drama programs I
graduated for MCHS a couple years ago and
the choir program was both the highlight of my
highschool experience and was my safe place
at The school.
Memorial Composite High School
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The parking lot is unsafe. There is only one
way in and one way out for students for
parking which is dangerous in an emergency &
my childs vehicle has been vandalized
numerous
Memorial Composite High School

Class sizes are getting too big and I do not like
the split classes.
Blueberry School

Concerns over lack of support to children
because of extreme behaviour Behaviour
takes up to much time. Not enough
consequences
Prescott Learning Centre

Friendly staff We support each other
Division Staff and Community Members

One concern is more on parents and driving
through the school parking lot and how many
people do not understand what “one way”
means. There’s no need to rush when it comes
to our children’s safety.
Blueberry School

Parkland Play is a positive addition Provides
variety to physical activity
Blueberry School

EA's should be paid better
Division Staff and Community Members
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I am unhappy about the snow/ice not being
cleared from the walkways at all the doors
students are using. It makes getting to school
dangerous for students and parents.
Brookwood School

I appreciate a great group of colleagues to
work with.
Division Staff and Community Members

I appreciate the teachers contact and
communication home regarding my children’s
development as learners and the stories of
the day. I cannot go to every event as a
working parent so seeing pictures and getting
updates are appreciated.
École Meridian Heights School

The positive attitudes and passion of staff,
regardless of their evidently high stress levels
École Meridian Heights School

Again lack of support for teachers dealing
with children who act out aggressively
destroying property or hurting other children
The classroom should be a safe, learning
environment. Children who behave in this
manner should be removed from the class and
have real consequences.
Brookwood School

Building Likely could use some updating. It
would be great if space could be made in the
building for parents to pick up kids. It has been
COLD!
Brookwood School

I appreciate that there are after school
activities my child can participate in.
École Meridian Heights School
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Our experience with teachers and assistants
has been positive. They deserve recognition
for their caring habits.
École Meridian Heights School

PD opportunities I appreciate that we are
encouraged and supported in regards to
seeking out and attending meaningful PD
opportunities.
Division Staff and Community Members

School yard saftey The drainage around the
school is very poor, dangerous as children walk
from the busses
Blueberry School

Appreciate: dynamic, energetic, collaborative
staff
Division Staff and Community Members

Help for Special Needs  I love how much
Brookwood has been such a great help to my
own, and others, special needs children. Not
only this year, but previous as well.
Brookwood School

I am thrilled with the ashphault parking lot!!!
So happy to not have to worry about getting
stuck in mud!
Brookwood School

I appreciate that my TEACHER values my
training and knowledge. I am treated as an
equal by my classroom teacher and have a
truly collaborative relationship.
Division Staff and Community Members
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Not enough support in class rooms so
teachers can give more the to children that
are at school to learn... need more EA
support... Wasted time and too much time
being spent on bad behaviours... distracts
class...
Brookwood School

Supportive Staff Community Everyone is
willing to look out for and watch out for each
other. Makes the tough days easier to handle
when you have a listening ear.
Division Staff and Community Members

Teachers who are willing to help students on
their own time Shows students that they
matter
Memorial Composite High School

The diversity of the teaching staff has helped
all three of my children Gives each different
personality someone to go to when they need
help.
École Meridian Heights School

Transportation still remains a challenge for
many reasons. The travel times of our busses
leaves many kids on the bus to long and at the
school to early. This is hard on their learning.
Graminia School

Amazing Staff Staff is committed to providing
high quality education for students and
building strong relationships with students and
families.
Division Staff and Community Members

Parking isn't great.
Brookwood School
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Really enjoy the easy communication
Millgrove School

Both the school and staff are amazing!
Anytime there was something whether a
question, illness, concern the staff were more
than helpful, always followed through and it
was done efficiently
Millgrove School

Dislike that funding cuts for fine arts is a
thought Need to have places for students who
aren’t sports focused
Memorial Composite High School

I LOVE the extra-curricular/learning
opportunities (e.g. math night) I would love to
see more of these!
Millgrove School

I am happy the playground was put up so
quickly for the kids to play on
Copperhaven School

I appreciate the hard work that my child's
teacher puts into making sure my child is
challenged. There have been times when my
child has just coasted through and I feel that he
is showing a ton of growth in his learning this
year.
Millgrove School

It would be awesome to have a school
councillor The teachers are doing the best
they can! But I think having someone at the
school would really help and benefit all
students and teachers!
Graminia School
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My son started kindergarten this year. It has
been a smooth transition from preschool. The
teachers are awesome and supportive of their
students. My son's first year of school has
been wonderful because his teachers have
been so welcoming and kind. That helps to
start his school career off right
École Meridian Heights School

Teachers and staff have done an excellent job
of overcoming many setbacks and obstacles
this year. Great job!
Copperhaven School

the vice principal is a rockstar. always
greeting everyone in the cold its nice to see
her care so much about the school and kids
Copperhaven School

I appreciate all that the teachers are doing to
keep my kids physically fit. Physical education
is an important part of students healthy life
style. Not having a gym availble over six
months in the school year is unacceptable.
Copperhaven School

Parking When the gym is done and there are
big school events, there will not be enough
parking, unless we can park in the transit
station.
Copperhaven School

The gym not being complete is unfortunate
but they have found other activities like
aerials to keep kids active Kids need to be
active
Copperhaven School

Without the gym still I am happy they are
taking the kids to the tri leisure and Aerial
gymnastics for field trips Kids need to
exercise
Copperhaven School
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Communication There needs to be one spot to
find out about all things (field trips, sport team
tryouts, practices, school events)about the
school.
Prescott Learning Centre

Had a small issue with the ice walks that go
around the side of the school, saw a couple
parents and kids fall down. Slippery
Brookwood School

I appreciate our teachers, they have been so
hands on and created a very easy and
accessible line of communication throughout
this whole year. I want my children to be in an
environment where I have easy access to their
teachers and am aware of the
activities/lessons and week to week happenin
Prescott Learning Centre

I appreciate the efforts that have been put in
to make sure that an incomplete but open
school is running as smoothly as possible. Kids
and parents need to feel confident that their
children's education is not suffering due to
circumstances out of the staffs control.
Copperhaven School

I would like to see smaller class sizes.  I feel
like my children may not be getting the
attention and individual guidance they require
to succeed.
Prescott Learning Centre

Smaller phys ed classes! Such a relief! I
haven't heard my kids complain about gym
once this year! Thank you for listening to
Graminia's parents and making these changes.
Graminia School
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Snow and ice removal on sidewalks needs
improvement. It’s a real hazard to everyone.
The state of the sidewalks is treacherous. I
don’t think they were shoveled at any point
during the winter.
Blueberry School

The classroom size for the grade two class
There are currently 42 students in one
classrom with two teachers. is it not possible to
make two classes.
Copperhaven School

High park is a school which doesn't criticize
individuality. My daughter can be herself and
fit in where she is comfortable.
High Park School

I appreciate that technology does not seem to
be as important this year. I feel my child's
teaching is based on old hand written
practice. This is important because all though
technology is the way of the future. I feel it is
important to understand the processes by
hand first.
Prescott Learning Centre

The parking lot issues  It is hard to get in and
out and not safe since there is so much
congestion.
Brookwood School

having two different classes share a
classroom with different teachers is confusing
and chaotic forcing the kindergarten kids to
share their classroom with the preschool kids
due to lack of space is ridiculous.
Copperhaven School
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Allow students to participate in school
enhancing tasks:recycling program, emptying
book bins, delivering milk, cleaning , shoveling
snow Having children participate in school
enhancing activities helps create a sense of
pride for the school
Millgrove School

I appreciate the open communication there is
between the teacher and parents and the
school administration and parents. This is
important to me because I want to know what
is happening at HPS and how it effects my
child.
High Park School

I appreciate the support of staff/colleagues.
When a fresh set of eyes is required they are
always willing to help. It makes me feel like
teaching is a team effort.
Division Staff and Community Members

I love the LLI program that was offered to the
grade 2 this year. My son was behind in
reading and struggled but is now reading in his
everyday life outside of school work.
Millgrove School

I really like the idea of having change the
world on Fridays The reason is it gets everyone
together, sharing ideas, coming to agreement,
helps with problem solving, allowing for the
kids to explore !
Connections for Learning

My concern is that there is still bullying
happening at HPS, particularly amongst
young girls. It is important to me because I
want my daughter to grow in an environment
free of bullying and not one where bullying
isn't addressed.
High Park School
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Parking lot needs to be paved and redesigned
Blueberry School

The amazing teachers  My kids love going to
school because of their teachers
École Meridian Heights School

What I appreciate is the genuine caring the
teachers have towards the success of their
students. It is important because a teacher
who cares is more sympathetic towards
children and some of the difficulties they may
be experiencing,
High Park School

Big concern with traffic safety. Daughter
walks daily and has a near miss weekly.
Drivers often speed in school zone and rarely
observe crossings
High Park School

Child’s teacher really focused on relationship
building in class and supporting wider society
teaching about global responsibility and
connecting with kids
High Park School

Communication Communication has improved
but could still be better
Stony Plain Central School

Concerned with lack of respect for school
facility - students litter quite a bit. Makes job
of custodial staff much harder.
Woodhaven Middle School
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I am concerned about how run down the
school is, both inside & out (just the building
itself). I think all the older schools deserve
some improvements from the government.
Muir Lake School

I appreciate the opportunities provided to the
students for such a small school. It allows for
growth and further learning.
Graminia School

Ioutdoor programming and exploring the
forest. I like that a child is allowed to have the
time they need without pressure, but with
boundaries I think getting out and exploring
and imagining without pressures is important
to development
Muir Lake School

It’s important not to shy away from kids that
have special needs and to make them feel
included. As an adult if you shy away from the
special needs kids you are teaching the typical
kids that it’s ok to not be friends with those SN
students.
Stony Plain Central School

Quality of staff  I find the staff at spc to be
dedicated and caring
Stony Plain Central School

School field This whole area needs to be open
to students, especially with the wide variety of
grades using the area at one time (recess).
Prescott Learning Centre

Supervisors at recess often do not deal with
issues properly. Are more likely to tell child to
go play somewhere else instead of solving
problems.
Stony Plain Central School
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The building needs major renovations.  When
you enter the building, it should look and feel
like it's the 21st century.
Spruce Grove Composite High School

The report cards are a joke. The grading
system for Proficient is too vast and doesn’t
accurately show where your child is
performing at.
Stony Plain Central School

Appreciate the friendly office staff. When I
call or stop in, I find the secretaries are most
friendly and kind.
Stony Plain Central School

I am happy about the amount of space the
school has and the big windows that let in so
much natural light. The school does not feel
crowded because of the space. The natural
light is great for everyone especially in the
winter.
Copperhaven School

I appreciate the efforts to bus the kids to the
TLC for gym time since the school gym is not
open yet. Gives the kids the opportunity to try
new sports and have exercise as part of daily
routine.
Copperhaven School

I appreciate the quality of teachers at Stony
Plain Central and how approachable
everyone is. I find it very easy to connect with
my sons teachers to support his learning.
Stony Plain Central School

I appreciate the time my sons teacher takes
out of her busy day to talk with me one on one
about how his day went. This shows me how
truly involved the wonderful teachers are and
knowing they want nothing more then to see
my children succeed as I do warms my heart.
Stony Plain Central School
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I really like the faculty and staff.  they do an
amazing job, but I would really like to see
agendas brought back for parents to see
what's going on and any activities.
Prescott Learning Centre

Love the involvement in Nature, from the
Nature K Program to indoor nature projects
and outdoor exploration Need to get our
students up and active and stimulated. Need to
maintain their curiosity, cooperation and
courage with nature.
Muir Lake School

Making technology work in the right ways so
school information can be passed along and
parents are going to get it. I realize that little
Johnny may not want his parents involved in
his school community, but it’s important for a
parent to know about schedules.
Stony Plain Central School

Movies and tv shows being shown at lunch
hour This is a time when students should be
engaged in conversations with their peers and
teacher
École Broxton Park School

Social and behavioural problems affecting
other students These issues seem to affect the
quality of other students education
Stony Plain Central School

grade grouping  keep the primary grades away
from the older grades...holy the stuff my kids
come home and talk about!! k-4 down, 5-9 up,
getting trampled on stairsway
Copperhaven School

separation of younger and older grades  There
is so much inappropriate language at this
school. In the class and out. Teachers are doing
nothing about it!
Copperhaven School
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Bullying is a major issue and not always dealt
with correctly. More staff in classes will help,
as it’s when kids go unsupervised that a lot of
bullying occurs. When it does get caught it’s
not dealt w/properly.
High Park School

Lack of music options At the Jr. High level,
there are no music options outside of drama.
This is unfortunate - choir and band options
are nonexistent and that is sad.
Stony Plain Central School

Parent Council Meetings These are always
held during the working hours and if they could
sometimes (perhaps alternate) with evening
meetings, then I could take part.
Stony Plain Central School

The phenomenal quality of communication
from and with the Grade 8 teachers I feel
totally informed, and able to support my child
Graminia School

With no gym, how about a second recess like
the good old days !
Copperhaven School

Concern: lack of communication when things
go wrong(moderate to severe cases) If a child
is in serious trouble, parents have a right to be
notified by office! A phone call home should be
made immediately!
Copperhaven School

Mr. Logo and the music program he is putting
together with choir and handbells. He has
control over the choir and Copperhaven has
put it's best foot forward with him running the
music program.
Copperhaven School
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My son is a new student and his experience
has been very positive. It's important because
he has a very positive attitude towards school
and I definitely want that to continue.
École Broxton Park School

Parking at Copperhaven  The access to
Copperhaven and parking in general is terrible.
However, what is worse is the lack of
involvement by school staff to organize it
better
Copperhaven School

Staff Most of the staff are very friendly and
this sets the tone of the school, therefore this
continuing is of great importance.
Stony Plain Central School

We honestly really love the school  I have
opinions but overall we are really very happy
with Broxton and we love listening to our
littles speaking French and learning so well
École Broxton Park School

Appreciate - Communication  I can honestly
say we have never lacked information from our
child's class room or school. I am truly
impressed and appreciative of knowing.
École Broxton Park School

Appreciate - Programs offered  Our child is an
active soul. He enjoys sports as well as the arts.
At Broxton - BOTH are offered and
encouraged.
École Broxton Park School

I appreciate the staff.  very engaged and caring
about my child’s education, they listen and give
feedback, solve problems quickly and with
care.
École Meridian Heights School
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I’m concerned the use of cell phones is
inappropriate. My daughter has had other
students use airdrop to send her
inappropriate photos in class. Students should
have to leave phones in lockers until lunch or
after school so learning can be the focus of
their school day.
Woodhaven Middle School

More real life education required for Junior
High students in regards to their life choices
and the implications in later life kids think life
is a free for all and that the choices they make
have no ramifications and ill prepares them for
High School
Stony Plain Central School

Students are expected to SELFAdvocate, but
when they do many teachers will not respond.
They simply say you can figure it out . Who’s
the adult? We want our kids to speak,
question, and explore,now we just instruct, we
don’t teach/engage students to learn.
Memorial Composite High School

Communication We have been extremely
happy with the amount of communication
received both friend teachers and office staff.
École Broxton Park School

Friendly staff Child is comfortable and loves
going to school
Millgrove School

I am concerned about the long-term health of
the Fine Arts, specifically Performing Arts
and Music, in Parkland School Division. Music
offers growth, opportunities, and life skills,
that cannot be replicated in other courses. Div
1,2,3 need meaningful, quality music options.
Division Staff and Community Members
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I like the idea of seminar time. Unfortunately,
it seems that more often than not the
teachers are very busy. It is great the students
are given this time to study and finish up
assignments. When they need help or
clarification it isn't available.
Spruce Grove Composite High School

I love how flexible all the staff is with special
need curriculum My child is special needs and
doesn’t often learn in a typical manner, so the
flexibility and participation by the staff is very
important
Greystone Centennial Middle School

Relationships I love how the students and
teachers have strong relationships and the
students are respected and valued.
Greystone Centennial Middle School

There are some amazing teachers.  My son is
difficult, I appreciate the staff that puts time
and effort into understanding him.
Greystone Centennial Middle School

Vaping Unhealthy habits are formed at this
age.
Spruce Grove Composite High School

Very welcome environment for parents.
Whenever you go into grey stone you feel like
a member of the family. It is very important
they keep a great relationship with parents to
ensure teachers and parents assist their child/
student as much as possible.
Greystone Centennial Middle School
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appreciate the focus on learning, and having
dedicated times when students can seek out
individual help. allows time within the day for
students to meet with teachers and teaches
them to advocate for themselves
Spruce Grove Composite High School

I appreciate play parkland. I appreciate Mrs.
Sloan
Graminia School

I appreciate the teachers’ (several grades
involved) willingness to provide extra help
Muir Lake School

The amount of drugs and fighting is
frustrating. Cat Marshall is very needed and
appreciated Safety
Spruce Grove Composite High School

I appreciate how the school made the
transition easy for my child; from elementary
to middle school.
Greystone Centennial Middle School

I appreciate the weekly updates on teachers'
blogs Important to keep us updated
Prescott Learning Centre

Jr high option classes need improving  Things
like: Woodworking, visual communication, bike
repair, sewing, outdoor ed, computer
programming, accounting, nutrition & meal
planning, etc.
École Broxton Park School
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My main concern it’s the how some students
are allowed to be disrespectful, wander the
halls, be bullies and nothing seems to be done
about it. Children even with behavioral issues
or come from a “bad home “need to be
responsible for their actions not matter what.
Duffield School

Openness to change and doing what is best
for kids. One size does not fit all. Flexible
learning environments and approaches to
meet students needs.
Division Staff and Community Members

Principal and vice principal interact with the
kids all the work time. Nice to see they are not
hidden away in their offices.
Duffield School

The students in Early Education and up get to
take part in a NATURE EDUCATION day. It
gets the students outdoors even on a cold day
and helps them to appreciate nature and enjoy
being outside. It is also very healthy for all
ages.
Tomahawk School

Third AfternoonRecesses Students would
benefit from an afternoon outdoor recess as
lots of them have a long bus ride home
Graminia School

Vaping in locker rooms, classrooms and
school in generaL. Principle made mention of
the problem in a 19 page newsletter which
was on page 16. This Is a problem and should
have consequences.
Memorial Composite High School
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We have highly qualified teachers and I
believe that we need to have trust in their
professionism Teachers deserve the same
respect and professionalism as other
professionals, which is to feel valued and
trusted.
Division Staff and Community Members

fantastic staff. Collaborative environment.
Great culture of learning.
Division Staff and Community Members

nature extension program  learning in nature is
beneficial for children
Tomahawk School

Concerns. Rumors of possibly shut down.  If
true where will our children go to school?
Bussing to Drayton Valley is no longer and
option and traveling anywhere past Seba
Beach is a long trip
Tomahawk School

I appreciate the care and dedication I see in
action everytime I drop off, pick-up or
volunteer to assist the teachers with field
trips It is important to me that my son be a
caring environment were he feels safe
École Broxton Park School

I appriecate that the school and teachers
have educational field trips and interesting
and engaging lessons.
Wabamun School

I like the fact that we have teachers that deal
with the kids from grade 5 all the way
through grade 9 If a child is struggling the
teacher has a few years to make sure they are
ready for high school. And if they have to
spend more time they can!
Tomahawk School
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I understand that society is changing, but to
hear how much time kids are spending on
devices in hallways instead of learning in a
classroom is sad There seems to be a lack of
focus on real work instead
Stony Plain Central School

My daughter, coming from a small school has
excelled at Memorial!! It’s good to know that
there’s a place for everyone at Memorial!!
Memorial Composite High School

School maintenance Front entrance to school,
is unsafe and in need of maintenance.
Parkland Village School

The special needs team is amazing  Having a
child that has been picked on in the past
because he was different sucked, but the
special needs team at the school help support
him
Tomahawk School

I appreciate that there is so many extra things
for students to do Keeps them out of trouble
and connected to their peers
Woodhaven Middle School

I feel that blogs should be mandatory.
Teachers are busy but I feel that not all kids
like to share what they're learning and so not
only is it a mystery but it's difficult to help at
home.
Graminia School

I like the constant feedback and information
through class dojo and emails. As well the
interactive activities such as presentations I
like to know what the kids are doing in school
and seeing some of the progression through
these activities.
Blueberry School
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It's ironic that while the Town of Stony Plain
is actively promoting the arts, the high school
is talking about cutting them. Where will the
artists come from? It's sad and embarrassing
that this is even an issue.
Memorial Composite High School

Feeling as though ALL administrators are
approachable. So that I as a parent do not feel
uncomfortable or invasive when wanting or
needing to communicate. Particularly with the
office.
Duffield School

Les Worthington goes above and beyond for
the children !! Always approachable and
willing to answer any questions we have
Wabamun School

Nature education and outdoors focus Part of
rural life and culture
Muir Lake School

New administration over the past four years.
Really improved the feeling when walking
through the front doors. Much more positive.
I’ll be sad to see the principal retire.
Duffield School

The ladies in the office are super helpful and
always help me with m concerns for my child
Being able to contact and having my concerns
addressed are important
Stony Plain Central School

The role that community plays in our
children’s school. Community is a powerful
teacher and asset in a time when children need
connection and values modeled.
Connections for Learning
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I took my daughter in jr high to the musical
theatre production of The Addams Family
and we thoroughly enjoyed it. Wanted to
show her what she could look forward to when
she goes to MemComp only to find out that the
program has been cancelled! So disappointing.
Memorial Composite High School

The classes can be very noisy and seem out of
control. Some students need a quieter
environment to concentrate and complete
assignments.
Stony Plain Central School

The principal and vice are brilliant- never
change
Brookwood School

Budgets for the school keep being cut short.
Instead of improvements to the school, we
see things just going down hill. The school is
old and we see there is no intention to have it
renewed a bit. Even the DELF diplomas fees
are being cut as "there is no budget"??
École Broxton Park School

I am aware that we have an inclusive school. I
feel that the resources to support an inclusive
school are not available to our teachers.
École Meridian Heights School

I do wish the field trips were actually field
trips. I think children benefit from time outside
the classroom just as much as time in the
classroom
Forest Green School
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I'd like parents who drop off their children to
be reminded that the loop around the front
parking lot is a 2-lane, one-way road. When
exiting the loop, some drivers turn left from
the right lane and vice versa. There are two
lanes that exit; it's not one really wide lane.
Greystone Centennial Middle School

On the days where buses aren't running,
there should be a school-wide backup plan to
create a fun atmosphere and help kids, one-
on-one, who need it. I could be misinformed,
but my child left me with the impression that
those days were incredibly dull. Everyday at
school should be an opportunity.
Greystone Centennial Middle School

Spelling I have a child in grade 3 who i believe
could really benefit from spelling in school. She
struggles a little with reading, I think spelling
would help
Wabamun School

Community breakfast & community
engagement It is wonderful to have our school
be so involved in the community.
Wabamun School

Welcoming and comfortable community feel
My child has a fit and is enjoying school.
Forest Green School

Canadian stats clearly show mental health is
on the decline.63% of millenials are at high
risk for mental health issues.Our school
recognizes this. Without recognizing mental
health issues are on the rise, e will never meet
the needs of our students.Maintaining
positions like a Counsellor helps.
Division Staff and Community Members
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I appreciate how hands on the teachers have
been with my child this year. With larger
classrooms, some kids seem to get lost,
however the teachers for my child are always
willing to give each child attention
Forest Green School

Varying communication platforms Having 3
or 4 different apps on my phone to get
communications from teachers is arduous.
Copperhaven School

When an incident happens at school, parents
should be sent a copy of the incident report,
without having to request it. It is important
for parents to have access to all info regarding
a major incident.
Prescott Learning Centre

I appreciate the staff for taking time to get
the students finished their quizzes or exams
that they misses due to sickness. It's very
important for the students to be able to
finished the quizzes or exams they missed due
to illness especially if they are aiming
scholarship
Memorial Composite High School

I like that the students have access to seminar
where they can ask specific teachers
questions If the students are struggling with a
concept, they know they can always find a
teacher the next day to help them figure it out.
Spruce Grove Composite High School

BUSSING :( is a nightmare. I know it’s not PVS
issue, but it’s needs to be addressed My kids
spend way more time than necessary on the
bus. 1 hr 15mins when we live 8minutes from
the school is ridiculous
Parkland Village School
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Best Secretary EVER So kind and caring. Not
enough people are as caring as her! Absolutely
a joy to deal with.
Parkland Village School

Parent Teacher interviews is a complete and
confusion with long line ups and difficulty to
chat with the teacher. Allow sign ups to meet
with teacher and cap the time to ten minutes,
or even five minutes. Finding the teachers and
waiting in line is not productive
Spruce Grove Composite High School

Shorter Bus Rides by adding busses and
making routes more efficient Bus routes
needed to be planned better to ensure
shortest ride. If this included adding more
busses, a rider fee should be applied.
Graminia School

variety of experiences for the students  kids
like to learn about different things
Millgrove School

I worry about severe behaviour students
being integrated into the regular classrooms. I
feel that EA support is not sufficient to meet
these students' needs. When EAs go for
breaks, I am left to teach my whole class plus
high needs kids
Division Staff and Community Members

We need admin with strong, consistent
backbones I need to know someone has my
back when dealing with students or parents
Division Staff and Community Members
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It is special to be able to get to know all the
students in the school and interact with them.
Each child feels special when each teacher can
call them by their name.
Tomahawk School

I’m concerned that not all students are
getting the support they require. Children are
the future, it’s so important to have strategies
for them early on to help them succeed
throughout their school years.
Division Staff and Community Members

The school spirit and sports programs have
died as this has not been a priority to the
leadership at the school. School spirit is what
used to make this school so vibrant and
engaging. There was always an enthusiasm
within the heart of the school, none for 2 yrs
Entwistle School

Concern - the amount of bullying still going
on in some schools is outrageous. Even when
teachers are standing right there or witnessed
the engagement We need to make sure our
children feel safe when going to school, not
scared or mad.
Stony Plain Central School

Graminia staff have incorporated past parent
feedback and made strides to improve
opportunities for physical health and learning
Ask Felicia! Keeping our kids active for life is
critical
Graminia School

Having another recess in the afternoon
Children spend most of their day at school and
in the bus , physical activity is important
Brookwood School
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Teaching staff are supportive and receptive to
parents questions and and welcoming them
into the classroom. Makes parents feel at ease
and builds trust with the teachers.
École Meridian Heights School

Starting with Grade 7 our kids have the
option of taking French. Kids who take that
option are missing important core classes and
discussions. Learning a new language is
important for kids’ development. Wish that
French would be offered in all Grades.
Greystone Centennial Middle School

What I like about Greystone is the safe
environment. Most teachers that we got to
know are fantastic and I feel that my kids are
in good care. Safety of our kids is always
important to me as a parent.
Greystone Centennial Middle School

I love the field trips and project based
learning the school has been doing. It keeps
my student engaged.
Connections for Learning

I am concerned that behavior problems are
not being addressed. Students are making
choices that negatively impact the learning
environment and there are no consequences
for their actions.
Division Staff and Community Members

I am concerned with the level of emotional
and physical aggression presented from some
of our students toward staff members. Staff
well being and safety needs to be a priority.
Division Staff and Community Members

Amazing staff Such wonderful people to work
with!
Division Staff and Community Members
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Great team work!  Having a great group of
people to work with is amazing. Knowing you
can communicate and work well with your
team makes those work days valuable.
Division Staff and Community Members

I am concerned our support staff do not have
supports in place to help them deal with the
difficult situations they can encounter Staff
should not be told to "suck it up" when deal
with traumatic situation
Division Staff and Community Members

I am concerned with the lack of staff wellness
and mental health Teachers who have fun
together create a relational environment
where it is easy to collaborate and support
each other.
Division Staff and Community Members

I appreciate staff creavitiy and committment
Division Staff and Community Members

I feel that as a teacher I spend more time
dealing with behavioural challenges of few
students and therefore not able to meet the
needs of the others. All children's needs need
to be met.
Division Staff and Community Members

Is an environment where students know they
have the ability to be violent both
physically/verbally, one that is safe for both
teachers and students? As situations are
passed over, students over time know they are
protected and receive virtually no
consequence.
Division Staff and Community Members
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I am concerned that parents do not
understand our report card and therefore do
not read our report card. It's important for
parents to know how their child is doing. We
need to be giving this information to them in a
way they understand.
Division Staff and Community Members

I appreciate that we are asked our input about
calendar schedule Takes our views into
consideration
Division Staff and Community Members

I appreciate the staff at Memorial high school
They have made my teens high school years
run very smoothly which I appreciate.
Memorial Composite High School

I appreciate working with awesome staff
members. I feel I have support,
encouragement and strong people to lean
Division Staff and Community Members

Lack of support for admin when trying to
discipline unruly students. Kids know that
they can do what they want with very little
repercussions. A 2 day in-school suspension
does nothing to correct behaviour
Division Staff and Community Members

Sad to hear that drugs are a big problem at
the high school Getting the students ready for
university, college, etc.
Memorial Composite High School

Staff Safety - At what point is too much, "too
much?" The impression that a staff member
needs to be seriously injured to have safety
issues addressed. Consequences are oft late.
RCMP call every time....
Division Staff and Community Members
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We spend time restoring relationships with
children who have shown aggression and
major disruptions in classrooms. It is
important that we realize the impacts that
these aggressive behaviours are having on the
emotional states of the other children.
Division Staff and Community Members

I appreciate that we are reviewing the
reporting system to make sure it is clear for
parents. Parents have an "out" and are not
holding their children as accountable for their
learning bc they don't understand what is
being reported.
Division Staff and Community Members

Please do not cut the fine arte programs!!
They build strong, disciplined, committed
students and citizens, and music and theater
always bring people together.
Memorial Composite High School

Canceling classes that were promoted at the
school introduction to draw students to that
school. My husband and I as well as my son are
very disappointed in the way his English 20 AP
class was canceled. There was no discussion
with parents/student
Memorial Composite High School

Class Choices I feel that the school has great
offers for students, allowing a wide variety of
options
Memorial Composite High School

Fair budget cuts  Budgets cuts should be
decided fairly based on enrollment,
competitions, awards won, and popularity. Not
just chosen based on teachers preferences.
Memorial Composite High School
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I appreciate the teachers in our program.
They are thoughtful and are extremely
thoughtful of my children.
Division Staff and Community Members

Kids bringing electronic devices to school and
playing with them at recess and on the bus.
Kids should be playing and learning social
skills. Screen time is detrimental to the
development of children. Supervision of
devices is difficult and possible access to
inappropriate material is high.
Division Staff and Community Members

Ripped the heart out of the music program
Tearing apart a revered and respected musical
co-teaching teaching team is completely
unacceptable! You clearly don't understand or
don't care
Memorial Composite High School

The Mchs fine arts Fine arts programs help
build and form people, they are safe outlets for
kids to explore their creativity, passions and
possible careers.
Memorial Composite High School

The school is welcoming and warm to all who
enter. The staff are prepared and intentional
in their jobs. Children and families need to feel
like they are part of the school community and
they need to feel that the staff are competent
and caring!
Division Staff and Community Members

Constable Gord is a HUGE asset and blessing
to the school! I can't say enough about the
positive influence this man has had on my child,
and others at the school. They feel safe talking
to him, he is helping!
Memorial Composite High School
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Cut to the drama/music programs is terrrible!
These programs need to continue as there are
so many ways that the young adults need
them!
Memorial Composite High School

I am an MCHS alumna who in August will
begin a Master of Music program in NC and I
owe much of my musical success to the
fantastic, well-rounded choral program at
MCHS. The erroneous belief that music is
simply a hobby damages everyone. Choir
especially promotes teamwork, community &
confidence
Memorial Composite High School

Individuals who participate in music-making
are happier, healthier and great critical
thinkers. I love my life as a professional
musician. Cutting music programs robs future
students of opportunities for personal
development - no other program can replace
the profound effects music has.
Memorial Composite High School

Most of the teachers are phenomenal at
letting the students know they care. Students
need to know the teachers care about their
futures, for them to believe they need to know
others do too.
Memorial Composite High School

PD days would be best utilized if teachers
were given classroom time and grade level
planning time. Teachers require more time in
their classroom without students. We also
need time to collaborate and plan with our
grade level colleges.
Division Staff and Community Members

Appreciate the communication from teacher
Keeps me connected
Blueberry School
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I appreciate the ongoing sports and activities
such as drama or field trips. I think it's a great
addition to schools and offers opportunities
for kids who may not have that option outside
of it.
Division Staff and Community Members

Seminar is great.  Please keep using it, right
from the first week of school.
Spruce Grove Composite High School

There needs to be more exploration &
guidance of possible career paths based on
the skills and interests of the student. Most
students don't know what would be best
suited for them or what they want to pursue
after high school. More exposure to different
career options is needed.
Spruce Grove Composite High School

Too large class sizes Kids are being lost in the
shuffle.
Prescott Learning Centre

Want to see kids grades and curriculum
grades on PowerSchool app. Little homework
coming home, or when a child is shared
between parents don’t get to see everything.
App is important.
Prescott Learning Centre

All PSD teachers should be working the same
number of hours in a day. Bus transfer site
schools are in front of students 30 minutes
longer PER DAY than some schools in the
division.
Division Staff and Community Members
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Electronics in the schools are getting out of
hand. I understand that technology is very
prominent today however there are several
students who would do well with writing by
hand and not on a chromebook
Division Staff and Community Members

I am also appreciative of the physical
education component, from organized sports
and trips to the ski hill. Some
recommendations. Typing class for students. I
watch my children on their chrome books peck
away, I believe this is creating bad habits.
Blueberry School

I appreciate the opportunity to discuss my
concerns with the admin team Parents need
to feel heard.
École Meridian Heights School

I feel like sometimes we rush into initiatives
without taking the time to slow down and
allow for proper implementation before
moving onto the next We need time to
consolidate the learning/new initiative and
time to figure out how to properly implement
and give it a chance to determine the impact
Division Staff and Community Members

I still feel out of the loop about things
happening at the school. Maybe a weekly
newsletter or monthly calendar of events
could be sent home/emailed I have tried
looking online at the calendar but most events
are cut off and you can't read the whole thing
Prescott Learning Centre

If the student does not do the work, they
should not pass. Not sure if this is how
Blueberry works, but have read a lot about
teachers not being able to fail a student even if
they did not do the work.
Blueberry School
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Lack of opportunity for collaborating with
grade partners and other teaching staff.
Division Staff and Community Members

Mental health is increasingly seen as
important. I'd like to know what the school is
doing to promote mental wellness.
Work/school-life balance and the ability to
manage stress, depression, etc. will become
more important as kids grow up - and prevent
future issues.
Blueberry School

The extra curricular activities. Has a working
parent I appreciate that the school introduces
my child to so many experiences.
Blueberry School

Took a while for this parent to wrap her head
around "test rewrites", but now I understand
that challenges are obstacles to learn from,
not fail from Kids are set up for continual
success. Rewrites are not simply given, they
must be earned.
Spruce Grove Composite High School

Wish teachers sent home or posted study
guides Know what to study, parents could
better support students
Blueberry School

i would like to see a little more time spent on
learning social interaction with their peers
and life skills i believe it is important that
children learn how to conduct themselves in
society,with constant access to media they
need to know what is real or not
Blueberry School

Colleagues are great We’ve really become a
cohesive unit. We work together to provide
learning that has students at the forefront.
Division Staff and Community Members
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Concerns regarding access to SLP, OT and
mental health supports for students in grades
1-6 Many children are not receiving the levels
of professional support they need to continue
their growth and development.
Division Staff and Community Members

I would like to say that I appreciate all of the
staff. They have made a big difference in our
family's life.
Blueberry School

I really wish teachers wouldn't play movies
nearly every day at lunch. They watch more
movies at school than home! It's not a good
habit to get into. While I get the desire to
pacify kids while they're eating, give them a
chance to socialize instead. They do not need
even more screen time these days
Blueberry School

More trauma and mental health first aid PD
for everyone! Ridiculous that only 2-3 people
take a trauma/mental health focused PD.
Division Staff and Community Members

Not supported to provide classroom supports
for children with diverse learning needs.
Division Staff and Community Members

Worried about student loading for the new
schools (Prescott). I hope they are going to be
looking to reassess future zones as the East
Spruce grows. Worried about class size as
Always
Prescott Learning Centre

i'm very happy with both my daughters
teachers they are very compassionate and my
daughters really enjoy school its important
because it would very difficult if they did not
like school
Blueberry School
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Concern about cutting programs and staff and
the long term implications
Division Staff and Community Members

Encouraged to grow through professional
development. There are always opportunities
and we are encouraged on a regular basis to
participate in PD.
Division Staff and Community Members

Great extra-curricular opportunities The
dedication of volunteer staff, students &
families means students have a opportunities
such as sports, music, drama, and other clubs
and groups.
Division Staff and Community Members

I appreciate the way the staff keeps us
informed and involved. I take comfort
knowing my child is in a safe and positive
learning environment.
École Meridian Heights School

I do not appreciate the lack of time we have
to plan. Long hours is hard on a person.
Division Staff and Community Members

If there is a few kids that are disrupting the
class then the whole class should not be
punished for those few kids! Better discipline
for kids acting up in class
Blueberry School

School Newsletter Information about
upcoming events, opportunities, reminders
etc.
Blueberry School
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The staff and community are great. The
people seem inviting and respectful.
École Meridian Heights School

Typing is a skill required for most jobs. I
would to see this implemented or at least an
option. I would like to see more emphasis on
the teaching of problem solving when it comes
to math, visualization etc.
Blueberry School

i appreciate the help provided for second
language as a parent of a french student and
not speaking it myself i love how the school
provides instruction in both languages and
support
École Meridian Heights School

I wish the school was a bit cleaner and
updated more. It would keep our children
healthier
Brookwood School

The teachers and staff  My daughter's teacher
has kept the communication open between her
and us, which is so appreciated.
École Meridian Heights School

Improvements made to the school in terms of
creating a beautiful learning environment is
appreciated. Schools should be beautiful
inspiring places to learn.
Division Staff and Community Members

Transportations Bus Routes I really believe
there are better ways to get our kids to the
school more timely and safer.
Graminia School
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Appreciate the smiles and warm greetings
each morning. Shows the students they are
coming to a friendly and welcoming school
everyday.
Copperhaven School

I am very impressed with your teaching style
and dedication. My boy has some behaviour
issues in the past, but at this school he has
done very well. He also is progressing
emotionally as well.
Brookwood School

what plan is in place to deal with the mud
once the snow melts? it's going to be a disaster
out there
Copperhaven School

Concern: lack of organization for parking,
outdoor play, etc. Appreciate: the fact that my
kindergarten is encourages and required to be
independent.
Copperhaven School

Cutting music funding Kids love to learn
through music and theatre. It helps them come
out of their shells and make new friends. Just
as important as sports.
Memorial Composite High School

I am concerned about the level of disruption
to children's learning with children that high
behavioral needs. Teachers' time is often
taken away from the average student to deal
with severe behaviours and the children are
left to deal with their own emotions
Copperhaven School

I appreciate being able to speak openly to any
of the staff about my concerns. The staff have
done their best in these situations and
continue to do so.
Copperhaven School
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I would like to see a better arrangement to
separate older and younger grades during
free play ie recesses. Buddy systems during
classtime can be beneficial but there are
development differences that need to be
considered on the playground.
Copperhaven School

No special education class  Inclusive education
does not always work and with pupils on the
higher end of needs this causes disruptions to
the whole class
Brookwood School

The new playground was put in quickly and is
amazing The kids need something to play with
Copperhaven School

There needs to be an afternoon recess  kids
need more time to run and play and burn off
energy. The school day is to long without an
afternoon recess.
Copperhaven School

Bus pick-up times before 7am  We pay for
busing but only use it half the time to give our
kids a better quality of life (i.e SLEEP!) PSD
please add another bus to help alleviate
Graminia School

I'd like to see all the teachers using the same
mode of communication with the students
(whether it's seesaw, etc.) Makes it easier
when you have multiple kids attending school
Prescott Learning Centre

I’m concerned to hear that our elementary
school is having problems with bullying It’s
important that each child is taught to respect
others regardless
Brookwood School
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School parking  It becomes incredibly backed
up. School drop off is great, however in the
new area by the rink consider adding a
driveway.
Brookwood School

The parking lot situation isn’t ideal but the
teachers are out there making the most of it
Safety
Copperhaven School

Grade 9 teaching staff  Approaching different
students with different strategies to maximize
the caliber of their education and capabilities.
Graminia School

Inclusion for one is exclusion for the entire
class Every child deserves the right to an
education. Just because a child sits quietly
doesn't mean they shouldn't get help.
École Meridian Heights School
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